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Pane starosto, řada občanů dostala v 
minulých dnech do schránek složenky 
na  úh radu  pop la tků  za  svoz  
komunálního odpadu. Mnozí lidé v 
důsledku vládních rozhodnutí přišli o 
finanční příjmy, jiní se ocitli bez práce. 
Jak je to s úhradou těchto složenek? 
Přijalo město nějaké rozhodnutí?

 
Celá řada měst v republice chce 

vyjít místním podnikatelům vstříc, a 
snaží se jim městských objektech nějak 
odlehčit. Města snížila podnikatelům 
nájmy nebo jim poskytla nějakou 
finanční podporu. Jak tomu bude v 
Orlové?

„Zatím rozhod-
nuto nebylo, ale roz-
hodne se. Půjde to na 
jednání rady a pak 
zastupitelstva. Před-
pokládám, že se v 
těchto věcech větši-
nově shodneme i s 
opozicí. V návrhu je 
prodloužení doby na 

zaplacení místních poplatků, a to zatím 
do října. Jedná se o odpady, poplatek za 
psy a další místní poplatky.

Ještě před rozhodnutím vlády jsme 
řekli, že nikomu by neměl být ukončen 
nájem bytu za neplacení nájmu z 
důvodu koronaviru. Tedy neřešíme lidi, 
kteří neplatí dlouhodoběji, ale řešíme 
ty, co v době nouzového stavu přišli o 
práci a tím i zdroj peněz, nebo jsou 
doma se sníženým platem. Je jasné, že 
mohou mít finanční problémy, a zde 
může město pomoci. Tuto situaci už řeší 
i vláda. 

Musím říct, že pokud spoluobčané 
platí poplatky v hotovosti na pokladně 
úřadu, tak to v tuto chvíli nespěchá. 
Nikdo vás nepostihne, když to půjdete 
zaplatit až po skončení nouzového 
stavu. Chraňme sebe i své okolí, a tohle 
není prioritní záležitost.“

„Samozřejmě, že chceme pomoci i v 
této oblasti. Zatím je návrh pomoci těm 
podnikatelům, kteří jsou v nebytových 
prostorách v majetku města. Zde budou 
tři návrhy a vybere se jeden, či 
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kombinace navrženého. V možnostech 
bude odklad nájemného nebo jeho 
odpuštění, či snížení - a pak chceme 
nájemné pro další rok nezvyšovat.

Případnou finanční pomoc musíme 
dobře zvážit, aby to nedopadlo jako v 
letech minulých, kdy nám zůstaly velké 
dluhy za podnikateli, kteří nám 
nesplatili poskytnuté úvěry. Také 
nevíme, jak bude naplněn rozpočet 
města. Už teď zvažujeme případné 
úspory na straně výdajů města.

Našim podnikatelům můžeme také 
pomoci my sami. Po skončení 
nouzového stavu, až se znovu otevřou 
obchody, restaurace, cukrárny, či jiné 
provozovny, tak naše pomoc může být v 
tom, že budeme nakupovat u nich a 
nebudeme jezdit po okolí.“

 

„Od minulého pátku se spustila 
akce dezinfekce městského mobiliáře. 
Začalo to dezinfekcí  autobusových 
zastávek a postupně se  bude 
pokračovat. Důležité je, aby tyto 
postřiky důkladně zaschly, jinak se 
mohou minout účinkem. Provádí to 
firma Talpa, která se zřekla honoráře. V 
dalších dnech pomůže i SMO m.a.s. My 
jsme dodali dezinfekční roztok. 
Průběžně se bude pokračovat se 
zábradlími, stanovišti popelnic, 
kontejnerů a podobně. Chtěl bych touto 
cestou apelovat na všechny domovníky, 
aby se rovněž zapojili s dezinfekcí ve 
svých domech, hlavně klik dveří, výtahů 
a všeho, co používají, či spíše, čeho se 
dotýká většina lidí. Máme roušky, 
máme rukavice, ale opatrnosti není 
nikdy dost. Pokud domovník z nějakých 
důvodů nemůže, pokuste se mu ve svých 
domech pomoci. Je to hlavně v zájmu 
nás všech. Doufáme, že všichni pochopí 
potřebu takto dezinfikovat naše město, 

V minulých dnech začalo město s 
dezinfekcí městského mobiliáře, 
autobusových zastávek a podobně. 
Uvažujete o tom, že se budou 
dezinfikovat i vchody do panelových 
domů, místa s kontejnery, popelnicemi 
a ve finále i jednotlivé popelnice či 
kontejnery?

a nikdo nebude těmto lidem práci nijak 
komplikovat.“

 

„Od počátku se nejenom naši 
úředníci, ale hlavně občané města dali 
do šití roušek - a musím jim za to 
poděkovat. Jsou skvělí a pomohli nám, 
pomohli lidem kolem sebe a řešili 
problém, který byl způsoben jinde. V 
této době se roznášejí roušky seniorům 
starším 70 let. Roušek je dost, jen je 
musíme došít. Jak jsou nám dodávány, 
tak je distribuujeme seniorům. Pokud 
se nám podaří získat další roušky, tak 
budeme snižovat věk seniorů, kterým 
roušky dodáme.“

 

„Těch míst a těch lidí je moc. 
Prvotně jsme museli zabezpečit 
policisty, pracovníky v sociálních 
službách, úředníky pracující s 
veřejností, lidi, kteří pracují na svozu 
odpadů, hasiče včetně dobrovolných. 
Pak jsme dodávali ochranné pomůcky 
lékařům, do nemocnice, řidičům, do 
bank, lidem u mobilních operátorů, 
technikům, bezdomovcům. Takto bych 
mohl pokračovat dál. Největším 
problémem bylo, že se nepracovalo jen 
na tom, jak pro lidi získat roušky, ale 
musely se zpracovat krizové plány pro 
fungování institucí, jako je Vesna, 
Pohoda, SMO  a další. Jen si 
představte, že v naší Vesně je kolem sto 
osmdesáti  klientů.  Musíte mít  
představu, co budete dělat, kdyby se 
tam objevil koronavirus. V době minulé 
se to vždy řešilo armádou. Dnes těch 
možností moc není, přesto máme 
připravené nějaké řešení, ale doufejme, 
že jej nebudeme muset použít. Opět 
musím poděkovat lidem, že tím, jak oni 

Úředníci a radní roznášejí seniorům 
roušky do schránek. Máte těch roušek 
dostatek? Dostanou je všichni senioři? 
Je to nějak věkově rozdělené?

Komu všemu město poskytlo 
roušky? Koho jste museli vybavit 
ochrannými pomůckami v první řadě, 
koho v dalších krocích? Považujete to 
vybavení dostatečné?

(pokračování na str. 3)
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byli skvělí a šili roušky, my jsme mohli 
řešit pravděpodobné situace, realizo-
vat nařízení vlády  a další úkoly, které 
tato mimořádná doba přináší. Jsme 
dobře připraveni na povodně, ale s 
touto situací nemá nikdo zkušenosti, a 
vlastně se všichni učíme. 

Pokud by se stalo, že někde chybí 
roušky, nebo už došly, můžete nám 
zavolat nebo napsat na úřad. Budeme 
to řešit. Jedná se hlavně o lidi v první 
linii.“

 

„Ano, mnoho dotazů, které dostá-
váme, jsou na takzvaný rouškomat. 
Jednáme o něm, a chceme jej. Ve chvíli, 
kdy se nám ho podaří zajistit, budeme 
veřejnost informovat prostřednictvím 
našich informačních kanálů.  Je jasné, 
že se za roušky v tomto automatu platí, 
ale chci vám garantovat, že peníze 
utržené v tomto rouškomatu půjdou na 
dobročinné účely lidem v našem městě. 
Máme už tento automat předjednaný, 
takže věříme, že tady bude co nejdříve. 
Vlastně, v době vydání rozhovoru, už by 
měl být na území města nainstalován.“

 

„Ke svěřeným úkolům přistupují 
velmi zodpovědně. Dohlížejí nejen na 
pořádek v našem městě, ale i na 
dodržování vládou nařízených 
opatření. K dnešnímu dni strážníci 
řešili více než 300 případů, z toho 
muselo být 180 řešeno podstatně 
důsledněji. 150 občanů bylo nahlášeno 
a jejich přestupek podstoupen 
přestupkové komisi. Čtyři lidé byli 
pokutováni, a z nich tři částkou ve výši 
10 tisíc korun. V rámci těchto kontrol 
byli dopadeni i dva celostátně hledaní. 
Dokonce byl odhalen občan, který 
nedodržoval karanténu. Tento bude 
řešen v jiném režimu, a proto už byl 
předán Policii České republiky. 
Myslím, že tady musíme našim 
strážníkům za jejich práci poděkovat.

V některých městech se objevily 
rouškomaty. Lidé si tam mohou koupit 
roušku a finanční prostředky putují na 
nějaký smysluplný nebo charitativní 
účel, třeba na podporu zdravotníků a 
podobně. Budeme mít i v Orlové 
takovýto rouškomat?

Ze zákona jste šéfem městské 
policie. Jak hodnotíte práci strážníků v 
tomto krizovém období?

Rád bych tady apeloval na lidi – to, 
že mi napíšete do e-mailu, nebo 
uveřejníte na FB, že někdo neměl 
roušku, či udělal jiný přestupek, trestný 
čin a podobně, je sice chvályhodné, ale 
já už s tím moc neudělám. Zpětně nic 
řešit nejde, ale vy sami můžete hned 
zavolat na policii, ta to bude 
bezprostředně řešit. Je to o naší 
odvaze.“

 

Zatím se vyčlenily dva miliony 
korun a utraceno je kolem jednoho a 
půl milionu. Kupují se dezinfekce, 
roušky, respirátory, ochranné obleky a 
pomůcky. Koupily se dva ionizátory. 
Vše se snažíme řádně evidovat, tedy 
výdej pomůcek i použití dezinfekce, či 
ionizátorů. Jen pro představu čtenářů, 
kdyby strážníci městské policie 
používali respirátory tak, jak se mají, 
tak jich za dva měsíce spotřebují přes 
čtyřicet tisíc. Město by to stálo osm 

Můžete prozradit, jak vysokou 
finanční částku město vyčlenilo na boj s 
pandemií? Co všechno město muselo 
zakoupit a pořídit? Co si vyžádalo 
nejvíc peněz?

milionů korun. Nejvíc peněz stály 
respirátory.“

 

„Než popřeju, tak chci poděkovat 
všem těm lidem, kteří se o nás starají. 
Děkuji za sebe, ale i za všechny 
Orlováky, všem lidem v první linii - 
lékařům, sestrám, zdravotnímu 
personálu, pečovatelům, policistům, 
strážníkům, hasičům, prodavačkám, 
technikům, řidičům, úředníkům, 
uklízečkám, popelářům a všem dalším. 
Pokud jsem na někoho zapomněl, tak se 
moc omlouvám. Rovněž děkuji těm, 
kteří šijí roušky a organizují pomoc, 
nosí nákupy, léky spoluobčanům, 
prostě každému, kdo třeba pomohl jen 
sousedovi, nebo pomáhá ve velkém. Je 
to obdivuhodné, co jsme jako národ 
dokázali. TLESKÁM VÁM VŠEM A 
MOC DĚKUJI.

Spoluobčanům chci popřát krásné, 
klidné a ničím nerušené velikonoční 
svátky, ať se nás všech drží zdraví a 
sejdeme se v lepších dnech.“

           Připravila: Nataša Cibulková

Máme před sebou Velikonoce, 
svátky jara, ale také klidu a pohody. Co 
byste lidem popřál?

Místostarosta Miroslav Koláček předal balík roušek pro zdravotníky v orlovské 
nemocnici. Hlavní sestra Rita Vilášková byla tímto krokem velmi potěšena. „Jsme 
rádi za každou pomoc, hodí se každá ochranná pomůcka, ať už pro nás, tak pro 
pacienty,“ zdůraznila. Místostarosta uvedl, že bude-li mít další roušky, určitě na 
zdravotníky nezapomene. „Procházíme obdobím, kdy bychom si měli vzájemně 
pomáhat a všichni se podporovat,“ podotkl místostarosta.

MÍSTOSTAROSTA 
PŘEDAL ROUŠKY ZDRAVOTNÍKŮM

(dokončení ze str. 2)
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Zdá se, že velikonoční svátky 
budou jiné než v minulých 
letech. Životy a jednání lidí 

ovlivnil stav pandemie. Každý z nás 
myslí na zdraví, na rodinu, na své 
přátele, na to, co nás v nejbližších 
dnech čeká. Dodržujeme pravidla, 
která jsou stanovena ministerstvem 
zdravotnictví a jsme „spokojeni“, že 
doposud počet obyvatel s COVID – 19 
v naší obci s rozšířenou působností není 
vysoký. K dnešnímu dni 3.4. čítá 
6 osob. Kolik případů je nezachyceno, 
těžko říci. 

Do Velikonoc zbývá posledních pár 
dnů - Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá 
sobota … Ještě před rokem ženy doma 
uklízely, čistily okna, ve velkém se 
nakupovalo, pletly se karabáče a 
velikonoční věnečky, zdobily se 
kraslice, vymýšlelo se pohoštění pro 
koledníky a návštěvy. Děti, ale i 
dospělí, se těšili na dny volna, které 
spojujeme se svátky jara od Velkého 
pátku po Velikonoční Pondělí. 

Dnešní obraz příprav na veli-
konoční svátky je jiný. Mnozí jsme 
doma od poloviny března. Šijeme 
roušky, učíme se s dětmi, pracujeme z 
domova formou home office nebo jsme 
doma kvůli překážce v práci se 
sníženou mzdou. Nálada nepřipomíná 
příchod největšího křesťanského 
svátku. Trošku si vyzdobíme domovy, 
pošleme velikonoční přání formou 
SMS nebo e-mailové zprávy těm 
nejbližším, zajdeme nakoupit a něco 
menšího připravíme na sváteční stůl. 
Bude-li pěkné počasí, půjdeme s 
rodinou na procházku do přírody, 

podíváme se na 6 tisíc kvetoucích 
tulipánů a modré nebe nad hlavou. 
Tulipány byly vysázeny na podzim, aby 
nás na jaře svými květy potěšily. Nikdo 
netušil, že budeme mít v republice tolik 
nemocných lidí s koronavirem. 
Návštěvy se konat nebudou. Stále 
budeme mít na obličeji roušky a 
budeme dodržovat stanovená hy-
gienická pravidla, abychom se jeden od 
druhého nenakazili, abychom se 
vzájemně chránili.  

Po svátcích se dospělí do práce a 
děti do škol v plném počtu nevrátí. 
Nouzový stav neskončí a zřejmě bude 
trvat do konce dubna. Záleží na 
rozhodnutí vlády.

Dříve, než vám popřeji k Veli-
konocům, chci poděkovat všem, kteří 
se podílejí na zvládání současných 
složitých situací ve městě a aktivně 
pomáhají lidem a úřadu. Vedení města 
si nesmírně váží práce lidí z ADRY, 
Českého červeného kříže, firmy Talpa, 
SMO, m.a.s., dobrovolníků z řad 
mládeže, sportovců, kteří roznášeli 
Orlovské noviny, zástupců sociálních 
služeb, zaměstnanců škol a všech úřadů 
– MÚ, KÚ, FÚ, ÚP OSSZ. Mnohé 
oceňujeme za to, že šijí roušky, darují je 
potřebným, seniorům, zásobují jimi 
domovy pro seniory v Orlové, dům s 
pečovatelskou službou, policii, ne-
mocnici či řidiče autobusu. Poděkování 
patří všem anonymním spoluobčanům, 
kteří pomáhají v tomto krizovém 
období. Oceňujeme aktivity našich 
seniorů, kteří si sami vymysleli, že 
uháčkují jako poděkování srdíčka pro 
prodavače a prodavačky v našich 

obchodech, které jsou po celou dobu 
nouzového stavu otevřené, ve kterých 
se všem při nákupech maximálně 
věnují. 

Vážíme si velmi dobré spolupráce 
ředitelek orlovských sociálních služeb 
s  vedoucím sociálního odboru a s  
náměstkem hejtmana pro sociální 
oblast Krajského úřadu v Ostravě, kteří 
jim poskytují nejen radu, ale zajišťují i 
materiální pomoc, jež se týká jak 
dodávek ochranných osobních pra-
covních pomůcek, tak desinfekce.

Děkujeme všem za spolupráci a 
prosíme, dodržujte zásady a dopo-
ručení ministerstva zdravotnictví ke 
snížení rizik nakažení novým typem 
koronaviru. Máme jeden cíl – zvítězit 
nad COVID – 19. Společně to 
dokážeme. 

Milí spoluobčané, dovolte, abych 
Vám popřála klidné Velikonoce, 
protkané láskou a paprsky jarního 
sluníčka, které vykouzlí na Vašich 
tvářích úsměv, pohladí Vaši duši a 
podpoří Vaše zdraví.

                 Bc. Naděžda Kubalová,
                                místostarostka
                  (napsáno 3. dubna 2020)

ORLOVANÉ, PŘEJI VÁM KLIDNÉ VELIKONOCE

V minulých dnech obdržel 
starosta města Mgr. Miroslav 
Chlubna dopis, který mu adresoval 
Ing. Martin Chlebek, vedoucí 
oblastní pošty.  

V dopise se píše: „Na základě 
žádosti nového provozovatele 
Partnera Orlová 1, se posunuje 
termín spuštění (otevření) pošty 
Partner na 1. červen 2020.

 Původní termín byl k 1. květnu 
2020, ale vzhledem k celkové 
mimořádné situaci v souvislosti s 
Covid 19 byl termín posunut. Zatím 
je to o 1 měsíc - a věřím, že to takto i 
zůstane, ale dnes nelze vyloučit i 
jiný scénář.“ 

                                            -re-

COVID-19 
POSUNUL 

OTEVŘENÍ 
POŠTY 

VE STARÉ 
ORLOVÉ
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Rydultowy

Illnau Efretikon

Czechowice Dziedzice

Crikvenica

Starosta Orlové Miroslav CHLUBNA zaslal vedení našich partnerských měst v 
Rydultowy a Czechowice-Dziedzice v sousedním Polsku, Námestovo na Slovensko, 
Crikvenice v Chorvatsku a Illnau-Effretikon ve Švýcarsku, dopis, jehož plné znění 
zveřejňujeme: 

Vážený pane starosto, místostarostové,
srdečně Vás zdravíme z partnerského města z Orlové. 
Dnes se všichni nacházíme na jedné ohrožené lodi, která nese pro nás název Svět - 

Evropská Unie. Prožíváme období plné stresu, úzkostí, bezradnosti či obav o sebe a své 
blízké, které nám přinesl donedávna neznámý host – koronavirus. Zamořil naše státy, 
zamořil naše města, znesnadňuje život našim občanům. Všichni s ním bojujeme a věříme, 
že tento zápas vyhrajeme. Každá epidemie přejde, každá krize skončí. Lidé se uzdraví. 
Podmínkou je striktní dodržování pravidel, která v mnoha případech stanoví krizové štáby v 
jednotlivých zemích, vlády, kraje nebo radnice.

 Protože se zřejmě delší dobu nebudeme vidět, chceme pozdravit Vás, vedení radnice, ale 
taky Vaše zaměstnance a obyvatele města. 

Myslíme na Vás a přejeme Vám, ať ve svém městě koronavirus co nejdříve porazíte. Ať 
se Vás nedotknou ztráty na lidských životech, ať zcela neselže ekonomická stránka města či 
státu. Ať se do Vašeho města vrátí optimismus, radost a úsměv. Těšíme se, že někdy budeme 
pro lidi realizovat to, co jsme slíbili našim občanům – vzájemná poznávání a setkávání.

Vážený pane starosto, přejeme všem pevné zdraví, hodně síly k řešení složitých situací, 
hodně správných rozhodnutí a také optimismus do nadcházejících dnů.

Opatrujte se a držte se. Složitou situaci zvládnete. 

S pozdravem a přáním všeho dobrého 
                                                                           Mgr. Miroslav Chlubna, starosta města

Taková přišla ze slovenského města NÁMESTOVO reakce na starostovský dopis.  
Děkujeme a držíme našim přátelům palce!                                                                         -re-

„SPOLEČNĚ TO ZVLÁDNEME A KORONU-19 I S BOŽÍ POMOCÍ ZVLÁDNEME”

„KORONAVIRUS ZACHVÁTIL CELÝ SVĚT, MYSLÍME NA VÁS,“ 
zaslal vzkaz občanům partnerských měst orlovský starosta

Vážení občané,
výlukové jízdní řády 

linek Městské hromadné 
dopravy Orlová  budou pla-
tit i v dalším období. Linky 
MHD Orlová budou pro-
vozovány i nadále v pra-
covních dnech v rozsahu 
jízdních řádů jako v neděli a 
svátky.

V případě, že prove-
denou změnou jízdního 
řádu dojde pro pravidelné 
cestující k omezení doprav-
ního spojení pro cesty do 
zaměstnání, případně pro 
jiné významné cíle cest, 
bude dle konkrétně ozná-
meného požadavku v opráv-
něných případech zvážena 
příslušná operativní úprava 
jízdního řádu doplněním 
chybějícího spoje.

Případné požadavky o 
provedení úpravy jízdního 
řádu zasílejte prosím na 
kontaktní adresu dopravce 
Č S A D  H a v í ř o v  a . s .   
podloucka@3csad.cz nebo 
macura@3csad.cz.

P r o  i n f o r m a c e  o  
aktuálních jízdních řádech 
je nutno využívat centrální 
informační systém (veřejný 
internetový jízdní řád 
IDOS), kde jsou průběžně 
zveřejňovány aktuální změ-
ny jízdních řádů, schvá-
lených příslušnými do-
pravními úřady ve všech 
přepravních systémech (viz. 
https://www.3csad.cz/mest
ska-hromadna-doprava 
/orlova/jizdni-rady nebo 
https://www.kodis.cz/cz/ak
tuality/novinky/513/covid-
1 9 - z m e n y - v - d o p r a v e .  
html#h_182586473115840
96449580).                 -dop-

INFORMACE 
K MĚSTSKÉ 
HROMADNÉ 
DOPRAVĚ
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I úřednice z odboru sociálního a zdravotního se pustily do šití roušek. Jejich roušky putují 
dětem ze sociálně znevýhodněného prostředí a rozdávají jim je ve spolupráci s městskou 
policií. Kromě toho myslí i na lidi bez přístřeší.

„Oddělení sociálně-právní ochrany děti se rozhodlo společně s kolegyněmi ze sociálního 
odboru využít svůj volný čas šitím roušek. Postupně se do této činnosti zapojilo více děvčat. 
Tyto roušky jsou rozdávány prostřednictvím městské policie a našich sociálních pracovníků 

našim dětem z ORP Orlová, 
klientům, bezdomovcům, 
zkrátka všem, kteří se v této 
době nemají možnost k 
rouškám dostat,“ vysvětluje 
vedoucí oddělení Sylva Buz-
ková a dodává: „Minulý týden 
jsme zhotovili více než sto 
roušek. Hodláme s touto 
činností pokračovat do doby, 
kdy to bude zapotřebí, ale 
samozřejmě to závisí i na 
zásobách materiálu.“

                                    -luc-

Město nakoupilo dezinfekční prostředky a další 
objednalo s tím, že se urychleně začne s dezinfekcí 
autobusových zastávek a míst, kde je větší pohyb lidí. V 
pátek 3. dubna dezinfekční práce odstartovaly. „Je nezbytné 
vydezinfikovat všechny autobusové zastávky, bezpečnostní 
zábradlí a místa, kterých se lidé dotýkají. Musíme v 
maximálně možné míře snížit riziko šíření nákazy,“ uvedl 
místostarosta Miroslav Koláček. „Dezinfikuje se kompletní 
městský mobiliář včetně laviček, odpadkových košů a 
podobně,“ doplnil starosta Miroslav Chlubna a dodal, že 
věří, že občané budou i k hlučnosti techniky ohleduplní. 
„Rozstřik dezinfekce je přece jen trošku hlučnější, než by se 
mnohým líbilo, ale předpokládám, že lidé pochopí, že to 
děláme ve společném zájmu,“ podotkl starosta. 

Samotnou dezinfekci provádí firma Talpa, která má 
dostatečné technické vybavení a tuto službu městu poskytne 
zdarma. „Mají dokonalé postřikovače, do nichž využijí námi 
dodané dezinfekční prostředky. Co se týče dezinfekčních 
prostředků, tak ty jsme zajistili nejen účinné, ale i 
ohleduplné vůči přírodě,“ podotkl Koláček.  

                                                                                 -NC-

Strojní čištění komu-
nikací a parkovišť po zim-
ním období bude prováděno 
ve spolupráci s SMO, m.a.s. 
v průběhu měsíce dubna a 
května. Čištění komunikací 
je rozděleno do 4 lokalit, 
tam se bude čistit průběžně 
bez omezení občanů - a dále 
parkoviště do 7 lokalit, 
které budou řešeny blokově.

 Čištění parkovišť města 

bude rozděleno dle jednot-
livých etap:

1. I. ETAPA, Orlová-
Lutyně (Masarykova Tř., 
N a  S t u c h l í k o v c i ,  V.  
M a r t í n k a ,  To p o l o v á ,  
Vnitřní, Mládí, Kpt. Jaroše, 
Osvobození)

2. II. ETAPA, Orlová-
Lutyně (Osvobození, Lesní, 
Školní, Masarykova Tř., 17. 

ÚŘEDNICE Z OSPODU A OSZ ŠIJÍ ROUŠKY PRO DĚTI A BEZDOMOVCE

Listopadu, Zahradní)
3. III. ETAPA, Orlová-

Lutyně (Okružní, Ener-
getiků, Masarykova Tř., U 
Kapličky, Polní)

4. IV. ETAPA, Orlová-
Lutyně (Rydultowská, Ke 
Studánce, Luční, Masa-
rykova Tř.)

5. V. ETAPA, Orlová-
Lutyně (K. Dvořáčka, 
Dětmarovická, Na Výsluní, 

1. Máje, Adamusova, F. S. 
Tůmy)

6 .  O r l o v á - P o r u b a  
(Slezská, Nádražní, Dělící, 
ČSA, Dukelská, Dvouletky, 
Raj-čula, Kosmonautů, Ga-
garinova, Sadová, B. Něm-
cové, Slezská u Penny, 
Jabloňová, Hornická)

7. Orlová-Město + 
Lazy (Klášterní, Husova, 
Ko-menského, P. Cingra,) 
Každé blokové čištění bude 
ohlášeno 7 dní dopředu 
dopravními značkami o 
zákazu parkování a datu 
čištění. O termínu budou 
občané informováni dopře-
du, proto zároveň prosíme 
všechny řidiče, aby sledo-
vali dopravní značení a svá 
vozidla na nezbytně nutnou 
dobu přeparkovali jinam, 
čímž usnadní jejich údržbu. 
Týká se to pouze úseků 
komunikací a parkovišť, na 
nichž standardně parkují 
auta. Zdůrazňujeme, že 
čištění města bude prová-
děno ve větším rozsahu, než 
v předešlých letech.

Město předem děkuje za 
pochopení a spolupráci.

               Karin Paková

PŘIPRAVTE SE NA JARNÍ ÚKLID 
NAŠICH ULIC

ORLOVÁ ZAHÁJILA DEZINFEKCI MĚSTA
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Tísňovou  l inku  155  
kontaktujte jen v případě 
závažného zdravotního 
stavu, nikoliv pro získání 
informací o virové nákaze, 
či s jinými dotazy. Linka 
tísňového volání stále 
slouží především k řešení 
život ohrožujících stavů a 
situací.
Výzva pro občany:
Potřebujete-li informace v 
souvislosti s aktuální epi-
demií, využijte pro volání 
linku Ministerstva zdra-
votnictví: 1212
Pokud hovoříte s ope-
r á t o r e m  l i n k y  1 5 5 ,  
případně s posádkou ZZS 
po jejím příjezdu k vám, 
spolupracujte s nimi. 
Bohužel se množí případy, 
kdy občané nesdělili 
p ravd ivé  in fo rmace .  
Záchranáře v ta-kovém 
případě vystavujete riziku 
přenosu infekce, nutnosti 
jejich karantény a ná-
s l e d n é m u  o h r o ž e n í  
schopnosti ZZS zajistit po-
moc pacientům v ohrožení 
života.
Výzva pro občany: Sdělte 
PRAVDIVÉ informace o 
svém zdravotním stavu a 
případných příznacích. I v 
případě, že se u vás roz-
vinou známky možného 
onemocnění COVID-19, 
budete plnohodnotně 
ošetřeni posádkou ZZS i 
zdravotníky v nemocnici.       
       PhDr. Lukáš Humpl,  
                        ZZS MSK  

Na základě stanoviska 
Ministers tva vni tra  a  
Krizového štábu města 
sdělujeme, že za účelem 
omezení pohybu osob došlo 
k pozastavení a omezení 
povinností občana při 
vydávání osobních dokladů 
(občanský průkaz, pas), při 
prokazování totožnosti i 
prokazování odborné způ-
sobilosti k řízení motoro-

vých vozidel (řidičský 
průkaz) a do odvolání 
nebude Městský úřad 
Orlová nabírat žádosti o 
občanské průkazy, cestovní 
doklady, řidičské průkazy a 
rovněž budou eliminovány 
žádosti o změnu trvalého 
pobytu.

Propadlá občanka, pas 
nebo řidičák? Nezoufejte! 
Ministerstvo vnitra mi-
mořádně umožňuje doklady 
propadlé po 1. březnu po 
dobu nouzového stavu 
používat, a to včetně práva 
řídit auto.

1. Prokazování totož-
nosti:

Občané, u nichž v 
občanském průkazu nebo v 
cestovním pase skončila 
doba platnost i  těchto 
dokladů po dni 1. března 
2020, mohou na území 
České republiky prokazovat 
svoji totožnost i nadále 
těmito neplatnými doklady.  
Je-l i  občan držitelem 
alespoň jednoho platného 
dokladu (občanský průkaz, 
cestovní pas nebo řidičský 
průkaz) upřednostňuje se 
prokazování totožnosti 
některým z těchto stále 
platných dokladů.

2 .  P r o k a z o v á n í  
odborné způsobilosti k 
řízení motorových vozidel

Osoby, jimž  skončila 
platnost řidičského průkazu 
během nouzového stavu, 
mohou na území České 
republiky řídit motorové 
vozidlo pro příslušnou 
skupinu motorového vo-
zidla). Po dobu trvání 
nouzového stavu není 
držitel řidičského průkazu, 
jehož platnost skončila 
během nouzového stavu, 
povinen jej odevzdat (tedy 
neplatí povinnost vyplý-
vající z ustanovení § 113 
odst. 2, kdy je držitel 
povinen bez zbytečného 
odkladu odevzdat přísluš-
nému obecnímu úřadu obce 
s rozšířenou působností).

3. Pozastavení povin-
ností občana při vydání 
občanského průkazu.

Občané, kterým skončila 
doba platnosti občanského 
průkazu po dni 1. března 
2020, nemají dočasně 
povinnost požádat o vydání 
nového občanského prů-
kazu ve lhůtě do 15 pra-
covních dnů podle usta-
novení § 14 odst. 1 písm. d a 
e)zákona č. 328/1999 Sb., o 
občanských průkazech, v 
těchto případech:

a. došlo ke skončení 
p l a tnos t i  občanského  
průkazu z důvodů

uaa) uplynutí doby v 
něm vyzna-čené

ua b )  
ohlášení jeho 
z t r á t y,  o d -
cizení  nebo 
zničení

ua c )  
ohlášení ne-
bezpečí zneu-
žití dat v iden-
tifikačním cer-
tifikátu

ua d )  
n a b y t í  p r á v n í  m o c i  
rozhodnutí o zrušení údaje o 
místu trvalého pobytu

uae) nabytím právní 
moci rozhodnutí úřadu o 
skončení jeho platnosti

b. po obdržení odda-
cího listu nebo dokladu o 
partnerství,

c. po nabytí právní 
moci rozhodnutí soudu o 
rozvodu manželství nebo po 
nabytí právní moci roz-
hodnutí soudu o zrušení 
partnerství,

d. po nabytí právní 
moci rozhodnutí soudu o 
neexistenci manželství nebo 
po nabytí právní moci 
rozhodnutí soudu o tom, že 
partnerství nevzniklo,

e. po nabytí právní 
moci rozhodnutí soudu o 
prohlášení manželství za 
neplatné, nebo po nabytí 
právní moci rozhodnutí 
soudu o tom, že partnerství 
je neplatné,

f. po obdržení úmrt-
ního listu manžela nebo 
partnera,

g. po nabytí právní 
moci rozhodnutí soudu o 
prohlášení manžela nebo 
partnera za mrtvého,

h. po nabytí právní 
moci rozhodnutí, kterým 
bylo změněno jméno, 
popřípadě jména, příjmení, 
nebo bylo přiděleno nové 
rodné číslo,

i. po dni, kdy ohlásil 
změnu místa trvalého 
pobytu nebo kdy nabylo 
právní moci rozhodnutí o 
zrušení údaje o místu 
trvalého pobytu,

j. po dovršení 15 let, 

pokud má trvalý pobyt na 
území České republiky a 
nemá občanský průkaz.

 
4. Pozastavení plnění 

dalších povinností podle 
zákona o občanských 
průkazech (§ 14 odst. 1 
písm.f))

Občan nemá povinnost 
odevzdat do 15 pracovních 
dnů občanský průkaz 
orgánu, který jej vydal, 
nebo matričnímu úřadu 
podle  mís ta  t rva lého  
pobytu, jestliže ukončil 
trvalý pobyt na území České 
republiky, jestliže pozbyl 
státní občanství nebo bylo 
prokázáno, že mu byl 
občanský průkaz vydán 
n e o p r á v n ě n ě ,  a n e b o  
občanský průkaz pozbyl 
platnosti.

Uvedená opatření lze 
aplikovat pouze po dobu 
trvání nouzového stavu.

 

MÁTE PROPADLOU OBČANKU, PAS NEBO ŘIDIČÁK?  

VÝZVA 
ZÁCHRANÁŘŮ 
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V rámci veřejné zakázky na stavební práce s názvem 
„Humanizace a revitalizace centra Orlová - Lutyně" byl  5. 
března 2020 vybrán dodavatel stavby. Jedná se o  „Sdružení 
firem VW WACHAL a.s. a VHS CZ, s.r.o.“. Dne 24. března 
uplynula lhůta, ve které bylo možno podat proti výběru 
námitky. Nikdo z účastníků výběrového řízení této možnosti 
nevyužil a Ministerstvo financí 25. března vyzvalo 
vybraného dodavatele k uzavření smlouvy na plnění výše 
uvedené veřejné zakázky. Termín fyzického zahájení stavby 
je závislý nejen na doložení dokladů dodavatelem, podpisu 
smlouvy všemi smluvními stranami, ale  také na vývoji v 
souvislosti s vyhlášeným nouzovým stavem. Všichni však 
věříme v příznivý vývoj situace.

                                                                               -ORI-

KDO NENOSÍ ROUŠKU, ŠÁTEK NEBO ŠÁLU, HROZÍ MU POKUTA!

Orlovský starosta Miroslav 
CHLUBNA vyzval občany 
města, jakož i občany jiných 
obcí pohybujících se na území 
Orlové, k důslednému dodr-
žování krizových opatření, ob-
zvláště pak k důslednému 
dodržování zákazu pohybu a 
p o b y t u  b e z  o c h r a n n ý c h  
prostředků dýchacích cest, jako 
je respirátor, rouška, ústenka, 
šátek, šál nebo jiné prostředky, 
které brání šíření kapének. 

V této souvislosti požádal městskou policii, aby lidi v 
ulicích důsledně kontrolovala. „V této krizové situaci 
považuji nošení roušek nebo jakéhokoliv zakrytí úst a nosu 
za základní obranu před nákazou. Takto bráníme sebe i ty 
druhé - a chováme se k sobě ohleduplně. Vidíme, jak se 

nákaza v republice šíří a nikdo z nás si nepřeje, aby 
nakažených přibývalo. Naopak, chceme, aby už to bylo za 
námi a všechna opatření byla odvolána. 

Tudíž – dodržujme minimálně to „dvanáctero“ opatření, 
které je nezbytné,“ uvedl starosta.

Hit letošní sezony zřejmě zůstane ukotven slovem 
rouška. Sbírají se na něm, ale i ztrácejí body. Je výrazem 
dobré vůle a pro některé i příležitostí k byznysu. Na užívání 
roušky máme různé názory, ale nosíme je, protože nic moc 
jiného proti nákaze dělat nemůžeme. Zakrýváme si rouškou 
tvář jako výraz naděje, a každopádně nás to tak nějak 
sdružuje. Je dost lidí, kteří se mně ptají, co si myslím o 
původu, důvodu a dopadu pandemie na společnost. Většinou 
jen pokrčím rameny. Ne snad proto, že bych nemyslel nebo 
neměl názor. Jsem spíš zdrženlivý a vyčkávající. A tak jsem, 
i na nedávno položenou, takovouto otázku, zdrženlivě mlčel. 

„A víte, co si o tom myslím já, pane kaplan?“ pokračoval 
tázající.  „Já si myslím, že Pán Bůh už má těch našich žvástů 
a keců dost, a tak nám všem, jako varování, nechal zakrýt 
ústa. Myslím, že bychom se měli hodně zamyslet!“ Možná 
dáte, spolu se mnou, tomu člověku zapravdu. Slyšeli jsme 
toho už hodně a taky jsme toho dost sami řekli. V součtu to 
vyneslo poměrně malou hodnotu…

A tak, až si během Velikonoc budeme znovu nasazovat 
roušku, zkusme se trochu zamyslet nad biblickou zvěstí, 
která říká: „Dejte si na ústa ruku, obraťte se ke mně a 
užasněte…“                                 Vladislav SZKANDERA

VELIKONOČNÍ ZAMYŠLENÍ

ZASE JSME O KOUSEK BLÍŽ 
ZAHÁJENÍ STAVBY NÁMĚSTÍ 

Na městském facebooku se objevila informace, že člověk 
XY dorazil ze zahraničí, nedodržuje karanténu a chodí 
mezi lidi. Tato informace nepatří na facebook města, a už 
vůbec ne se jménem dotyčného. Město Orlová si nemá kde 
danou informaci ověřit. Tyto informace eviduje pouze 
Krajská hygienická stanice. Nikdo nemůže přesně vědět, 
jak to s tím dotyčným člověkem ve skutečnosti bylo, je a 
bude.

Upozorňujeme Vás, že takovéto příspěvky se budou mazat 
a také si musíte být vědomi možného právního postihu. 
Jedná se o zveřejnění osobních údajů.  
Jsme lidé, a jako takoví, bychom se k sobě měli chovat. 
Dotyčný člověk je už tak v nepříjemné situaci a po 
takovémto zveřejnění musí čelit spoustě urážek, útoků a 
zlých výpadů. Jsme si vědomi, že současná krizová situace 
doléhá na každého z nás. Je jasné, že to není lehké, a že se 
všichni obáváme nákazy. Nic z toho nás ale neopravňuje 
někomu ubližovat.                                                       -NC-

JSME LIDÉ - A JAKO LIDÉ BYCHOM SE
K SOBĚ MĚLI CHOVAT
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Dne 26. března 2020 schválila vláda 
ČR materiál s názvem „Program 
podpory malých podniků postižených 
celosvětovým šířením onemocnění 
COVID-19 způsobeného virem SARS-
CoV-19 – „OŠETŘOVNÉ“ PRO 
OSVČ“.

Podpora bude realizována ve formě 
dotace pro takovou OSVČ, která pečuje 
o dítě/děti, které navštěvuje/navštěvují 
školy i jiná dětská zařízení (v současné 
situaci uzavřená z důvodu šíření 
infekce COVID-19) mladší 13 let, 
pokud na stejné dítě/děti nečerpá tuto 
dotaci nebo jiný kompenzační 
příspěvek žádná jiná osoba. Uvedená 
podpora bude vyplácena také OSVČ, 
která pečuje o nezaopatřené dítě/děti 
maximálně do věku 26 let, které je/jsou 
závislé na pomoci jiné osoby aspoň ve 
stupni I (lehká závislost) podle zákona 
o sociálních s lužbách,  pokud 
nemůže/nemohou navštěvovat školu z 
důvodu jejího uzavření na základě 
mimořádného opatření proti šíření 
infekce COVID-19. Tato podpora musí 
být určena pro OSVČ, která v důsledku 
uzavření školy nebo jiných dětských 
zařízení nemohla podnikat a pečovala o 
dítě. Podpora se bude vztahovat i na 
OSVČ, která pečuje o osobu/osoby 
zdravotně postiženou/postižené ve 
stupni I (lehká závislost) podle zákona 
o sociálních službách. 

Ošetřovné bude poskytováno ve 
výši 424 Kč/den, žádá se o něj na každý 
kalendářní měsíc zvlášť. Na dotaci není 
právní nárok.  Stanovené období pro 
poskytnutí ošetřovného je od 12. 
března 2020 do 31. března 2020, příjem 
žádostí o ošetřovné za měsíc březen 
bude zahájen 1. dubna 2020 a ukončen 
30. dubna 2020. 

Žádosti o poskytnutí dotace 
(ošetřovného) bude přijímat a vy-
řizovat Ministerstvo průmyslu a 

Ošetřovné pro OSVČ

obchodu. Žadatel vyplní v českém 
jazyce žádost o poskytnutí dotace na 
jednoduchém interaktivním formuláři, 
který bude zveřejněn na www. 
mpo.cz/osetrovneOSVC včetně 
požadované přílohy č. 1. (Údaje o 
dětech/osobách žijících s žadatelem ve 
společné domácnosti). Po vyplnění 
formuláře získá žadatel vygenerovaný 
PDF soubor OsetrovneProOsvc-
ZadostODotaci-Brezen2020.pdf. 
Žádosti o poskytnutí dotace budou 
zasílány přímo Ministerstvu průmyslu 
a obchodu. 

Podání žádosti včetně příloh 
směřuje žadatel přímo na Ministerstvo 
průmyslu a obchodu prostřednictvím 
datové schránky bxtaaw4 (do předmětu 
uvede fpmpo20), nebo e-mailem, jehož 
přílohou bude vyplněný formulář 
opatřený elektronickým podpisem s 
požadovanými přílohami na adresu 
fpmpo20@mpo.cz, (do předmětu e-
mailu uvede fpmpo20), nebo zasláním 
originálu žádosti (tedy vytištěného 
vyplněného formuláře, tzn. souboru 
OsetrovneProOsvc-ZadostODotaci-
Brezen2020.pdf) podepsané žadatelem 
poštou na adresu Ministerstvo 
průmyslu a obchodu, Na Františku 32, 
110 15 Praha 1 (obálka musí být 
označena „neotvírat“ „FPMPO20“).

Součástí formuláře ŽÁDOST O 
DOTACI je i počet dní, za které OSVČ 
ošetřovné žádá, a dále čestné 

prohlášení. Přílohou žádosti jsou údaje 
o dětech/osobách žijících se žadatelem 
ve společné domácnosti. V příloze je 
nutno vyplnit údaje o všech dětech, 
které navštěvují školy nebo jiná dětská 
zařízení a jsou mladší 13 let, případně o 
dalších osobách, na které se program 
vztahuje. Dalším dokladem je doklad o 
uzavření školského dětského zařízení 
(školy), které ošetřované dítě navště-
vuje, nebo zařízení poskytujícího 
sociální služby. 

Dokládá se v originále nebo v prosté 
kopii. Vzor dokladu není stanoven. 
Podmínky, které musí příjemce splnit, 
jsou popsány v bodu 3 až 5 Programu. 
Hodnocení, výběr žádosti, nezbytnou 
administraci a proplácení příspěvku 
provede Ministerstvo průmyslu a 
obchodu.

Obecní živnostenské úřady budou 
žadatelům na základě jejich požadavku 
v případě potřeby k dispozici při 
vyplnění formuláře. Jejich úlohou je 
tedy pouze na žádost podnikatele, ať již 
učiněnou telefonicky nebo e-mailem, 
případně při návštěvě živnostenského 
úřadu, podnikateli pomoci s vyplněním 
formuláře a upozornit jej na povinné 
přílohy. Úkolem živnostenských úřadů 
v daném případě není přijímat žádosti 
od  podn ika t e lů ,  an i  vyzýva t  
podnikatele formálně k doplnění 
podání. 

Přehled odborných ambulancí spravovaných NsP 
Karviná na pracovišti v Orlové
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P o m o c n o u  r u k u  v š e m  
organizacím, městům i obcím, 
které chtějí přispět k boji proti 
současné epidemii koronaviru v 
České republice, podává Nadace 
ČEZ. Ve speciálním grantu 
Krizová pomoc lze jednorázově 
získat až 50 000 Kč. Nadace ČEZ 
zároveň maximálně zjednodušila 

administrativní proces – vše lze jednoduše vyřídit on-line. 
Koupit šicí stroje a materiál na výrobu roušek, zajistit 

rozvozy jídel či léků osamělým seniorům v uzavřených 
oblastech republiky, nebo pomoci s nákupy potravin pro 
pečovatelské domy – to je jen pár příkladů, jak lze využít 
nový grant Nadace ČEZ Krizová pomoc. Je určený právě na 
zmírnění či odstranění negativních následků při 
mimořádných událostech, jako je právě současná epidemie 

COVID-19. 
Bonusem grantu Krizová pomoc je jednoduchost 

vyřízení žádosti a rychlost převodu peněz z Nadace ČEZ – 
žadatel je dostane během několika dní. „Uvědomujeme si, že 
neziskové organizace, charity i města a obce, které chtějí 
přispět ke zvládnutí současné nelehké situace, potřebují 
pomoc především rychle. Čas hraje při epidemiích klíčovou 
roli. Proto jsme spustili tento mimořádný grantový 
program,“ zdůvodnila ředitelka Nadace ČEZ Michaela 
Ziková.  

Bleskovou pomoc již využilo například občanské 
sdružení Život bez bariér Nová Paka, které šije roušky pro 
seniory a postižené, nebo Charita Šternberk, která zajišťuje 
nákup potravin a léků i rozvoz obědů seniorům a 
hendikepovaným v uzavřených oblastech v okolí Litovle a 
Uničova. Právnické osoby mohou o Krizovou pomoc žádat 
na webu Nadace ČEZ nebo prostřednictvím odkazu 
www.zadost.online                                                       -sob-

Nadace ČEZ spouští bleskovou Krizovou pomoc pro boj s epidemií COVID-19

Ministerstvo zdravotnictví vydalo v souvislosti se 
zvýšeným rizikem přenosu nákazy mezi klienty a 
zaměstnanci domovů pro seniory a lůžkových zařízení 
poskytovatelů sociálních služeb mimořádná režimová a 
organizační opatření pro maximální zajištění ochrany 
nejohroženější skupiny obyvatel.

„Musíme udělat maximum pro ochranu seniorů před 
koronavirem. Je to nejohroženější skupina. Přicházíme 
proto s mimořádným opatřením. Znovu zdůrazňuji, že je 
přísný zákaz návštěv. Zavádíme důležitá preventivní 
pravidla uvnitř zařízení a také postupy v případě nakaženého 
klienta,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Všem poskytovatelům zdravotních služeb následné a 

MIMOŘÁDNÁ REŽIMOVÁ OPATŘENÍ 
NA OCHRANU NAŠICH SENIORŮ

dlouhodobé lůžkové péče, poskytovatelům sociálních 
služeb v zařízení domovů pro osoby se zdravotním 
postižením, domovů pro seniory a domovů se zvláštním 
režimem a poskytovatelům sociálních služeb poskytujícím 
odlehčovací služby v pobytové formě se nařídilo s účinností 
od 28. března 2020 přijmout veškerá možná 
protiepidemická opatření, která povedou k zamezení šíření 
onemocnění COVID-19. Za taková lze považovat opatření 
týkající se úprav režimu a fungování zařízení spočívající 
především v maximální prevenci přenosu nákazy virem 
COVID-19, a to zejména oddělením osob zdravých od osob 
nemocných a dodržováním potřebných hygienicko-
epidemiologických opatření.

Pro včasnou identifikaci osob s onemocněním COVID-
19 je nutné pravidelně sledovat zdravotní stav osob 
nacházejících se v pobytovém zařízení, a to zejména měřit 
tělesnou teplotu všem pacientům nebo klientům 2x denně s 
využitím bezkontaktních teploměrů a sledovat příznaky 
respiračního onemocnění. Pacienti nebo klienti s teplotou 
rovné nebo větší než 37,5 °C jsou ihned izolováni od 
ostatních.

Aby se předešlo rozšíření nákazy, je rovněž nutné zajistit 
personál, který výlučně pečuje o osoby s onemocněním 
COVID-19. Teplota se měří také všem zaměstnancům, a to 
před příchodem do práce. Dále jsou dotazováni na možný 
kontakt s nákazou COVID-19 a na zdravotní stav se 
zaměřením na příznaky respiračního onemocnění.

Zaměstnanci s teplotou rovné nebo větší než 37,0 °C 
nebo s respiračními příznaky jsou ihned odesláni domů a 
musí telefonicky kontaktovat svého praktického lékaře. Pro 
izolaci osob podezřelých nebo potvrzených z nákazy je v 
rámci možností vyčleněna kapacita lůžek. 
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Jak jsme čtenáře již v loňském okénku informovali, naše 
Centrum denních služeb DUHA je umístěno v centru města 
Orlové a je dostupné jak místní autobusovou dopravou ze 
zastávek Pošta a Věžáky, tak autem, přičemž pro tuto 
dopravu jsou vyhrazena dva stání, určená pouze pro NDZ 
DUHA.

Centrum denních služeb je i přes svoji polohu obklopeno 
faunou a florou, prostředí je vhodné pro klienty, kteří mají 
rádi klid a přírodu. Centrum DUHA je bezbariérové. 

Posláním Centra denních služeb DUHA Orlová je 
poskytovat sociální službu jak dospělým uživatelům, tak i 
dětem se středně těžkým až těžkým mentálním postižením, 
popřípadě v kombinaci s tělesným či smyslovým postižením 
a chronicky duševním onemocněním ve věku od 1 do 64 let.

V letošním okénku z DUHY, bychom vás rádi 
informovali o konkrétních aktivitách pro naše uživatele, 
které buď již proběhly, nebo se na ně v letošním roce 
chystáme. V loňském roce se měli naši uživatelé možnost 
zúčastnit každoročních akcí, a to dvou ozdravných pobytů 
na Horském hotelu Babská ve Velkých Karlovicích, kde 
jezdíme pravidelně každým rokem vždy v červnu a v září a 
také pravidelných setkání s našimi sponzory – 
Dobrovolnými hasiči z Dětmarovic a zastupiteli této obce.

Domluvili jsme si plán - postupně navštívit zoologické 
zahrady po celé naší republice. V loňském roce jsme stihli 
prohlídku ZOO v Hodoníně, kterou jsme doplnili o plavbu 
po Baťově kanálu, ZOO Olomouc, kterou jsme rovněž 
spojili s další akcí – tradiční Florou Olomouc. Podívali jsme 

DNES SE PŘEDSTAVUJE NESTÁTNÍ DENNÍ ZAŘÍZENÍ DUHA ORLOVÁ 

se také do ZOO v Brně. Do této jihomoravské metropole 
jsme zavítali ještě jednou, a to na výstavu „Zlatý poklad 
Inků“. Jako poslední zoologickou zahradou byla ZOO 
Ostrava. Navštívili jsme také dvakrát hlavní město Prahu, a 
to na jaře – botanickou zahradu s jejími motýly, na podzim 
jsme se plavili po Vltavě a navštívili Národní muzeum.

V letošním roce jsme stihli Pustevny - výšlap na 
Valašskou stezku a ledové sochy. Samozřejmě budeme 
pokračovat v prohlídkách zoologických zahrad. Na duben 
máme naplánovanou ZOO v Jihlavě, v květnu pak Safari ve 
Dvoře Králové, kde budeme i nocovat v afrických stanech. V 
červnu to pak bude ZOO v Praze.

Naše denní centrum DUHA poskytuje také: reflexní 
terapie, basální stimulace, doteková terapie, rehabilitační a 
relaxační cvičení, hippoterapie, aromaterapie, ergoterapie, 
arteterapie, muzikoterapie, dramaterapie. 

Provoz centra DUHA je od pondělí do pátku od 6 do 
15:30 hodin       Za Nestátní denní zařízení DUHA Orlová

V době pandemie, kdy je nedostatek ochranných 
pomůcek, jsme se na schůzi  výboru zabývali touto situaci a 
hledali jsme možnost, jak pomoci zaměstnankyním 
prodejny č. 371 – Orel.

Z iniciativy členky výboru Jany Slovikové, se nám 
podařilo oslovit Jaroslavu Šebíkovou, a ta pro prodavačky a 
zaměstnance prodejny zcela nezištně a zdarma našila 
roušky. Tyto jsme 20. března předali vedoucí prodejny p. 
Salajkové.

Předání roušek se zúčastnil a za pomoc paní Šebíkové 
poděkoval předseda výboru p. Ulman. V současné situaci 
jsme velmi rádi za tuto pomoc a mnohokrát děkujeme.

JAROSLAVA ŠEBÍKOVÁ 
OBDAROVALA PRODAVAČKY

Třicátého března v 18:57 hodin zahrálo město Orlová 
prostřednictvím městského rozhlasu všem, co pomáhají a 
pracují pro ostatní - lékařům, sestrám, ostatnímu 
zdravotnickému personálu, hasičům, policistům, městským 
strážníkům, dobrovolníkům co šijí roušky, rozvážejí jídlo 
apod. prodavačkám, technikům, řidičům, a mnoha  dalším a 
dalším. Po zaznění písně jim Orlované osobně zatleskali. 
Děkujeme každému, kdo se připojil.                               -re- 

ORLOVÁ PODĚKOVALA LIDEM 
V PRVNÍ LINII A VŠEM LIDEM DOBRÉ VŮLE

V těchto dnech roznášejí úředníci a radní seniorům 
starším 70 let roušky do schránek. „Jedná se o roušky, které v 
minulých dnech šili a vlastně stále šijí učitelé na Slezské, 
Mládí, ale i zaměstnanci městského úřadu,“ vysvětluje 
místostarosta Miroslav Koláček a dodává: „V tuto chvíli se 
snažíme zabezpečit seniory starší 70 let, ale postupně 
budeme dodávat i seniorům mladším.“  Jak nás informoval 
místostarosta, město se prioritně snažilo dodat roušky do 
vlastních zařízení, jako jsou domovy seniorů, sociální 
služba, hasiči, městská policie a tak dále. Teď se soustředí i 
na ostatní seniory na území města.

„Jaké bylo moje překvapení, když jsem si ze schránky 
vyzvedla roušku. Bylo to moc hezké,“ svěřila se nám 
třiaosmdesátiletá paní Marie z Orlové-Poruby. Stejně tak 
rouška pro babičku potěšila i pětatřicetiletou Lucku. 
„Zazvonila na nás místostarostka se slovy, že nám nese 
roušku pro babičku. Bylo to moc milé a městu moc děkuji, 
podotkla Lucka. Hezké reakce se objevovaly i na sociálních 
sítích. „Děkuji moc městu Orlová i těm, kteří to pro ně ušili, 
za všechny starší občany, s kterými jsem mluvila, nemají 
sociální sítě a obdrželi roušky, tím i za mé rodiče. Moc si 
toho váží. Jste skvělí!,“ napsala Katka Kolodějová.

                                                                                 -NC-

MĚSTO ROZNÁŠÍ ROUŠKY 
SENIORŮM NAD 70 LET
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Každé významné výročí si zasluhuje pozornost, a nejinak 
je tomu v případě výročí našeho Domu seniorů „POHODA“, 
o.p.s., který právě v tomto roce slaví 20 let od svého 
založení.

Tato nestátní nezisková organizace poskytuje svou 
pobytovou sociální službu od roku 2000 obyvatelům města 
Orlové. Jedná se o občany starší 65 let, jejichž zdravotní stav 
vyžaduje pravidelnou a nepřetržitou pomoc druhé osoby, 
kterou již není možno zajistit v jejich přirozeném prostředí.

Když se vrátím do roku 1998, kdy situace pro založení 
takovéto služby nebyla vůbec jednoduchá, byli jsme jako 
zakladatelé nuceni přistoupit na to, že Domov vznikne jako 
obecně prospěšná společnost. Tato právní forma nebyla 
příliš známá a do dnešní doby je spíše spojována s jistými 
předsudky a pochybami. Ve skutečnosti se ovšem jedná o 
společnost, která svůj zisk může použít právě a pouze ve svůj 
prospěch. Jednoduše řečeno, nemá nic společného se 
soukromým podnikáním. 

Domov vznikl z budovy bývalé mateřské školy, kterou k 
pronájmu poskytlo město Orlová. Díky projektu Palmiv 
prošla budova nutnou rekonstrukcí a v lednu roku 2000 se 
mohli nastěhovat první klienti. Od té doby uplynulo 20 let a 
my nyní můžeme říci, že náš záměr vytvořit pro 31 seniorů 
místo, kde se cítí doma, se podařil. Komplexní péči zajišťuje 
profesionální tým pracovníků, který drží krok se současnými 
trendy poskytování péče a neustále se snaží o zvyšování 
kvality služby. K tomu využíváme všech dostupných 
možností. Důležitým zdrojem finančních prostředků je pro 
nás v současné době zejména oblast grantové politiky. Nás 
Domov opakovaně obdržel Certifikát Značky kvality a v 
letošním roce se stal také Certifikovaným pracovištěm 
Bazální stimulace®. 

Naše klienty vnímáme jako osoby se stejnými potřebami 
a emocemi jako máme my, a usnadnit jim jejich poslední, 
často nelehké životní období je naše poslání, ale také 
povinnost. Ke každému přistupujeme s láskou, úctou, 
respektem a důrazem na jeho individualitu. 

Závěrem bych chtěla popřát našemu zařízení, i vzhledem 
k současné složité společenské a potažmo i ekonomické 
situaci, aby se vždy našli lidé ochotní zde obětavě pracovat, 
ale i takoví, kteří naši neziskovou organizaci podpoří. A v 
neposlední řadě to nejdůležitější - aby jeho obyvatelé byli 
vždy spokojenými klienty.

                                                               Hana Třasková
                                                   aktivizační pracovnice

Z rozhodnuti vlády a biskupa Mons. Františka Václava 
Lobkowicze se bohoslužby v kostele Narození Panny Marie 
v Orlové-Městě v době velikonočních svátků konají bez 
účasti lidu: na Zelený čtvrtek 9. 4. v 18:00 hodin, na Velký 
pátek 10. 4. v 15:00 hodin, na Bílou sobotu 11. 4. v 18:00 
hodin, v neděli 12. 4., na Boží hod velikonoční v 10.00 hodin 
a v pondělí velikonoční 13. 4. v 10:00 hodin. Před svátky se 
také vůbec nebude zpovídat.

V případě dotazů a jakýchkoliv pochybností je možno se 
obrátit na faráře farnosti P. Mgr. Rafala Walu na tel. číslo
 731 953 230.

Dvacet let v POHODĚ

„Česká republika je naším druhým domovem. V reakci na 
extrémně nebezpečnou chorobu jsme se rozhodli alespoň 
tímto způsobem pomoct. Věříme, že se náš malý dar dostane 
k lidem, kteří ochranné prostředky potřebují,“ řekl 
starostovi Orlové Miroslavu Chlubnovi jeden z dvojice 
Vietnamců, kteří zavítali na městský úřad.

Vietnamský spolek Moravskoslezského kraje a Ostravy 
věnoval městu 200 roušek. „Ne nadarmo se hovoří o 
vietnamské solidaritě, ta je úžasná“, podotkl starosta a 
dodal, že může slíbit, že tyto ochranné prostředky skutečně 
doputují k potřebným.  Jak jsme se dozvěděli, vietnamská 
komunita mezi sebou vybrala peníze, za ně nakoupila 
materiál a roušky dala našít. „Víme, že je to dneska 
nedostatkové zboží a existuje spousta lidí, kteří nemají šicí 
stroje a mnohdy ani peníze na tolik potřebné roušky. 
Zejména staří lidé je nahrazují kapesníky nebo šálami,“ 
uzavřel vietnamský obchodník. 

Dar od Vietnamců starosta rozdělil do sociálních služeb. 
„Tedy do pobytových zařízení, terénním pracovníkům či 
osobním asistentům, poskytli jsme je i pracovníkům, kteří 
zajišťují hlídací službu pro děti našich zdravotníků, hasičů, 
policistů apod.“ upřesnil Miroslav Chlubna.

                                                                                 -NC-

BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH 
V Římskokatolické farnosti Orlová

VIETNAMCI PODPOŘILI ORLOVANY
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Od úterý 7. dubna dochází ke zprovoznění sběrného dvora na ul. Nádražní 
v omezených podmínkách.

Provozní doba:
ÚTERÝ až PÁTEK od 8:00 – 12:00 přestávka do 12:30 – 16:00 
SOBOTA od 8:00 - 12:00
PONDĚLÍ A NEDĚLE ZAVŘENO!

Při vstupu do sběrného dvora je nutné dodržovat zpřísněné podmínky:
• Vstup pouze s ochrannou rouškou, která bude zakrývat nos a ústa, a rukavicemi.
• Vjezd bude umožněn vždy pouze jednomu vozidlu, s maximálně dvěma osobami.
• Je nutné dodržovat bezpečný odstup alespoň dva metry.
• Vstup do sběrného dvora bude řízen obsluhou sběrného dvora, občané se musí řídit 

jeho pokyny.                                                                                                  

Od pondělí 6. dubna dochází k obnovení svozu biologicky rozložitelných odpadů. Svozy 
budou probíhat dle harmonogramu každý týden.                                                          

Společnost SMO, městská akciová společnost Orlová vyhlašuje výběrové řízení na 
obsazení pozice 

činnosti spojené s údržbou zeleně – údržba travnatých ploch a porostů, údržba 
zpevněných ploch, údržba svěřené techniky, drobné opravy na majetku společnosti.

střední odborné vzdělání s výučním listem, výhodou v oboru zahradnictví, řidičské 
oprávnění skupiny B, výhodou skupiny T, zdravotní způsobilost, samostatnost, svědomitost, 
manuální zručnost, časovou flexibilitu, praxi v oblasti údržby zeleně min. 3 roky výhodou.

finanční ohodnocení: základní mzda ve výši 17 800 Kč + odměny, nástup na hlavní 
pracovní poměr dle domluvy, 25 dnů dovolené, příspěvek na kulturní a sportovní vyžití, 
jednosměnný provoz.

Bližší informace o pracovní pozici: Ryszard Blachowski, tel. 731 444 550, e-mail: 
blachowski@smo-orlova.cz.

V případě zájmu zašlete strukturovaný životopis na e-mail: pospisilova@smo-orlova.cz.
Bližší informace o zpracování osobních údajů v rámci vyhlášeného výběrového řízení 

naleznete na webu společnosti: https://smo-orlova.cz/wp-content/uploads/2019/06/SMO-
informace-pro-uchazece-o-zamestnani.pdf

DĚLNÍK ÚDRŽBY ZELENĚ SPORTOVNÍHO AREÁLU 
Náplň práce: 

Požadujeme:

Nabízíme:

 Veškerý odpad (včetně 
roušek a kapesníků), by 
měl být uložen v plasto-
vém pytli na odpady. 
Plastové pytle by měly 
mít minimální tloušťku 
0,2 mm. Po naplnění by 
měl být pytel pevně 
zavázán a na povrchu 
ošetřen desinfekčním 
prostředkem. 

Jsou-li použity pytle z 
tenčího materiálu, je 
třeba takové obaly zdvo-
jit. Plastový pytel by pak 
měl  být  vložen do 
druhého pytle a zavázán. 
Povrch vnějšího pytle by 
měl být ošetřen desin-
fekčním prostředkem a 
zavázaný pytel až poté 
dán do běžného kontej-
neru na odpad. 

Zároveň žádáme osoby 
umístěné v karanténě, 
aby své odpady dočasně 
netřídily!

   Z důvodu ochrany 
zdraví našich zaměst-
nanců nebudou sváženy 
odpady volně ložené 
mimo odpadové nádoby. 

   Žádáme občany, aby 
v současné situaci nepro-
váděli velké úklidy, při 
kterých vzniká velké 
množství odpadů, zejmé-
na také objemného, a 
minimalizovali tak jejich 
vznik. 

Děkujeme, za respek-
tování zdraví našich 
zaměstnanců.

                         -SMO-

OBNOVENÍ PROVOZU SBĚRNÉHO DVORA NA UL. NÁDRAŽNÍ 

ODPADY 
a koronavirová 

opatření

KONTAMINOVANÝ 
A POTENCIONÁLNĚ
KONTAMINOVANÝ
ODPAD

SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU

-10. dubna - svozy probíhají beze změn
- 13. dubna -  svozy neprobíhají, budou nahrazeny během následujících pracovních dnů, 

nebude tak dodržen původní harmonogram svozu. Žádáme občany, aby nádoby na směsný 
komunální odpad a bioodpad zpřístupnili ke svozu již od úterního rána 14.4. Individuální 
reklamace ohledně nevyvezených nádob, které nebudou včas zpřístupněné, nemůžeme v 
současné situaci řešit.

Děkujeme za pochopení                                                                                        

SVOZY ODPADU V PRŮBĚHU 
VELIKONOČNÍCH SVÁTKŮ

HLEDÁTE PRÁCI?
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POPELÁŘI V PRVNÍ LINII 
Dnes v době pandemie se riziko nákazy pro popeláře, 

kteří přicházejí s komunálním odpadem do styku během své 
pracovní směny, neúměrně zvyšuje. Kontaminace z 
použitých ochranných pomůcek potencionálně hrozí z každé 
popelnice a kontejneru.

SMO, městská akciová společnost Orlová, zajišťující 
svoz a likvidaci odpadů na území města, proto apeluje na 
občany s prosbou o dodržování doporučení Státního 
zdravotního ústavu při nakládání s použitými ochrannými 
pomůckami. Není nic složitého vložit použité jednorázové 
roušky, respirátory a rukavice do plastového sáčku nebo 
pytle, ideálně pro jistotu do dvou, dobře ho zavázat a hodit do 
nádoby na směsný komunální odpad. Ochráníte tak nejen 
osádky popelářských vozů, ale i ostatní spoluobčany.

Ne každý běžný občan a bohužel ani část zodpovědných 
státních orgánů si uvědomují, že součástí pomyslné první 
koronavirové linie jsou nejen zdravotníci nebo zaměstnanci 
sociálních služeb, ale i osádky svozových vozů. V případě 
nákazy jediného zaměstnance svozové služby dojde k 
nasazení karantény na celý pracovní kolektiv nebo velkou 
část zaměstnanců svozové firmy, což může znamenat 
ukončení svozu a likvidace odpadů ve městě prakticky ze 
dne na den. Takovýto katastrofický scénář s městem 
přeplněným odpady bohužel není nereálný. 

V prvních dvou týdnech nástupu epidemie zápasilo SMO 
stejně jako celá republika se zajištěním základních 
ochranných pomůcek a hygienických prostředků. Nezbývá 
než poděkovat všem zainteresovaným zaměstnancům, 

dodavatelům i městu Orlová, že se snažili v maximální 
možné míře pomoci.

Po vyhodnocení rizik přistoupilo vedení SMO k 
preventivním opatřením při organizaci svozu komunálních 
odpadů. Osádky svozové techniky, řidiči a další provozní 
zaměstnanci některých profesí byli rozděleni do dvou od 
sebe izolovaných skupin. V případě karantény jedné ze 
skupin tak nezůstane město bez svozu odpadů.

S ohledem na omezení aktivit občanů vyplývajících z 
vyhlášeného mimořádného stavu a přijatá opatření na straně 
SMO nelze provádět všechny standartní služby v rozsahu, na 
jaký jsou občané zvyklí. Proto byly dočasně uzavřeny sběrné 
dvory, byl omezen svoz bio a separovaného odpadu v 
rodinné zástavbě apod. Přednostně byl v posledních týdnech 
prováděn pravidelný svoz směsného odpadu na celém území 
města a separované odpady ze sídlištní zástavby.

V týdnu od 6.4. 2020 jsme obnovili pravidelný svoz 
bioodpadu od rodinných domů a otevřeli sběrný dvůr na 
ulici Nádražní s upravenou provozní dobou a přísnými 
bezpečnostními opatřeními. 

Nezbývá než požádat občany o správné pochopení 
mimořádné situace, která si vyžaduje i mimořádná opatření. 
K tomu patří i vzájemná tolerance a snaha pomoci. 
Nepochybujeme o tom, že tyto vlastnosti mezi lidmi v 
Orlové převažují, za což upřímně děkujeme.

                                                        Ing. Jaroslav Vaněk
                                                SMO, ředitel společnosti
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Krásné společenské odpoledne 
zažili v únoru klienti, zaměstnanci a 
hosté Domova Vesna. Konal se tam 
totiž ples, který se společně s 
vinobraním řadí mezi největší a 
nejočekávanější akce roku. Letošní 12. 
ročník byl ve znamení všudy-
přítomných hvězdiček a měl doslova i 
hvězdnou atmosféru, neboť se dosta-
vila také okouzlující vítězka Miss 
Karvinsko 2020 Šárka Šandriková, aby 
předala nejhodnotnější ceny z tomboly.

Ples ve Vesně nabídl zúčastněným 
vše, co se od takovéto události očekává. 
O živou hudební produkci se už 
tradičně postaral Roman Patka z 
Karviné, sváteční jídlo připravili 
zaměstnanci domova a nechyběli ani 
vzácní hosté, soutěž mezi domovy a 
samozřejmě tombola. „Únorový ples je 
pokaždé výsledkem kolektivní práce 
všech pracovníků aktivizace a dalších 
pracovníků domova. V den konání 

slavnosti jsme všichni na nohou od 
sedmi od rána, chystáme jídlo, 
výzdobu, zasedací pořádek… Zkrátka 
vše, bez čeho se tato událost neobejde,“ 
říká vedoucí sociálního úseku Domova 
Vesna Mgr. Lenka Mockovčiaková, 
DiS. 

Letos přijali pozvání senioři z 
petřvaldských Březin, spřátelených 
polských Gorzyc, orlovské Pohody a 
havířovské Luny, dále pak klienti 
Sociálních služeb města Orlová a 
členové Klubu seniorů Orlová-Lutyně. 
Jak si zúčastnění ples užili, mohli jste 
sledovat v premiéře Orlovského 
expresu  na TV  Polar.

S trochou nadsázky se dá říct, že 
vesňácký ples si nenechal ujít ani 
„tatíček“ Masaryk, který všechno to 
veselí sledoval ze svého obrazu. „Tento 
obraz byl vydražen na Prvorepubli-

kovém plese v domě kultury, který se 
konal před dvěma týdny. Výnos z 
dražby toho obrazu, který činil pět tisíc 
korun, byl věnován na rozvoj Domova 
Vesna a jeho aktivit. Mimo to nám byl 
věnován i obraz samotný, za což jsme 
také velice rádi,“ svěřila se ředitelka 
Vesny Mgr. Jarmila Berná, MBA.

Soutěž mezi domovy byla letos 
pěkně napínavá. Připraveny byly tři 
disciplíny, a to hod šipkami, pozná-
vačka souhvězdí a lov hvězdiček po 
hmatu. S úkoly si nejlépe poradili 
klienti z polských Gorzyc, kteří si 
připsali zasloužené prvenství. Nej-
očekávanější bod programu dostal 
prostor po večeři, kdy se losovala 
tombola, na kterou se mnozí těšili úplně 
nejvíce. A když nejlepší ceny předává 
nejkrásnější žena na Karvinsku, která je 
navíc z naší Orlové, tak se vlastně ani 
není čemu divit. 

                                                (ava)

Dvanáctý ples ve Vesně byl hvězdičkovýCO SE NÁM DŘÍVE
NEVEŠLO

Kreativní kroužek pro dospělé, Lady klub, babinec… Tak 
nebo onak, řeč je v každém případě o místní umělecké 
dušičce Marušce Prášilové a jejích kolegyních, které se už 
celé desetiletí scházejí, aby si společně popovídaly a přitom 
vytvořily opět něco nádherného. Tak se stalo samozřejmě i u 
příležitosti zmíněného výročí a výsledek je k vidění v 
předsálí galerie domu kultury.

„Deset let je dlouhá doba, čas letí a je to jako včera. 
Tehdy mě napadla myšlenka založit kroužek, resp. spolek 
děvčat různého věku, které jsou nadšené životem, rády tvoří 
a hledají samy sebe… A povedlo se,“ přibližuje začátky 
zakladatelka Lady klubu Marie Prášilová, která celý 
profesní život zasvětila práci s dětmi.

Členky kroužku, kterých je momentálně dvanáct, si 
navzájem předávají svoje zážitky, dovednosti i zkušenosti. 
Tvoří, vaří a pečou podle informací a receptů, které si 
navzájem předávají a hned i ochutnávají. „Také se vzájemně 
informujeme o tom, co se děje v Orlové, kam chodíme za 
kulturou, který film nebo divadlo se nám líbí. Samozřejmě 
pečujeme i o své zdraví, chodíme do přírody a do wellness 
centra, což je dobrým předpokladem k tomu, abychom žily 
aktivně a spokojeně,“ dodává paní Marika.

Při tvoření si dámy společně vždycky rády zazpívají a 
práce jim pak jde mnohem lépe od ruky. A právě precizní a 

MARIKA A JEJÍ KREATIVNÍ PARTA SLAVÍ 10. VÝROČÍ 

vždy originální ruční práce, které pocházejí z dílny této 
dobrosrdečné party, jsou k vidění na každé tematické 
výstavě v kulturním domě. Ať už jde o vánoční, spolkovou 
nebo velikonoční výstavu, stolek Lady klubu je vždy 
nepřehlédnutelný. 

Milé ženy, přejeme vám ke společnému jubileu všechno 
nejlepší!                                                                        (ava) 
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Zeptali jsme se předsedy místního sdružení ČČK Orlová Michala TKÁČE:
„Poslední dny vnímáme, jak se situace během pandemie postupně mění k nepoznání. Před 

pár týdny jsme se zaujetím sledovali dění v Asii a nyní je toto součástí našich životů. Měníme 
své priority, zvyky a chování, přizpůsobujeme se novým podmínkám a pravidlům, a možná se 
teď na svět díváme trochu jinýma očima. Přes mnoho omezení ale nejde přehlédnout 

obrovská vlna solidarity mezi 
obyvateli. Ten umí to a ten zas 
tohle, jedni šijí roušky, někdo 
stříhá materiál, jiný opravuje 
neposlušný šicí stroj, vše 
prakticky zdarma. Velké díky 
patří našim kolegyním z 
Rychvaldu za šití roušek, 
našim orlovským členům za 
přípravu materiálu, nebo 
roznos Orlovských novin 
seniorům, Úřadu ČČK Karviná 
za velkou podporu a služby 
seniorům. V neposlední řadě, 
ale patří velké DĚKUJI všem 
našim občanům, kteří neváhali 
a v těchto nelehkých chvílích 
pomáhají svému okolí a 
vlastně nám všem.“ 

JAK VNÍMÁTE REALITU SOUČASNÝCH DNŮ? 

Při současné krizové 
situaci, kdy senioři nemají 
nebo nemohou vycházet ze 
svých domovů, přichází 
Česká lékárnická komora 
(ČLnK) s doporučeným 
postupem, jak si mohou 
pacienti obstarat svoje léky 
v období karantény. Česká 
lékárnická komora toto 
doporučení sdílí také mezi 
zdravotní rady jednotlivých 
krajů a s klíčovými insti-
tucemi a organizacemi, 
které se v současné vypjaté 
situaci starají o zajištění 
péče o všechny potřebné.

Mnoho pacientů užívá 
své léky dlouhodobě. 
Zpravidla je mají od svého 
lékaře předepsané na delší 
období a nyní zjišťují, že se 
jim jejich zásoba léčiv tenčí. 
„Pokud pacient zjistí, že mu 
dochází dlouhodobě uží-
vané léky nebo má pře-

Dochází vám dlouho-
době užívané léky? Nebo 
máte předepsané nové léky?

depsány léky zcela nové 
(například antibiotika), měl 
by  požádat  zdravého 
rodinného příslušníka, aby 
mu je vyzvedl ve své lékárně 
nebo nejbližší lékárně v 
okolí. Lékárník samozřejmě 
i v tomto případě provede 
d i spenzac i  a  požádá  
daného č lověka ,  aby  
k o m p l e t n í  i n f o r m a c e  
pacientovi předal spolu s 
léčivy. Lékárenská péče je 
díky obětavosti lékárníků 
poskytovaná i nadále, 
přestože nemají dostatek 
ochranných pomůcek,“ 
říká Mgr. Aleš Krebs, 
Ph.D., prezident ČLnK.

 

„Pokud pacient nemá ve 
svém okolí nikoho, kdo by 
mu léky mohl vyzvednout, 
měl by se telefonicky obrátit 

Nemůže pacientovi léky 
v y z v e d n o u t  n ě k d o  z  
rodiny? Situaci je možné 
vyřešit přímo s lékárnou či 
místní organizací posky-
tující charitativní činnost 

na svoji lékárnu, nejbližší 
lékárnu v okolí  nebo 
organizaci poskytující cha-
ritativní činnosti v daném 
městě. A domluvit se na 
donášce potřebných léků 
domů,“ informuje o dalších 
možnostech pro pacienty 
prezident ČLnK Mgr. Aleš 
Krebs, Ph.D.

 

 
• Potřebuje své léky 

okamžitě nebo máte ještě 
nějakou zásobu?

• Užíváte léky dlou-
hodobě nebo je máte 
předepsány nově?

•  Může lékárník zaměnit 
váš lék, pokud v lékárně 

Česká lékárnická ko-
mora upozorňuje, že při 
telefonickém rozhovoru s 
p a c i e n t e m  n e b o  p ř i  
rozhovoru s rodinným 
příslušníkem či dobro-
volníkem v lékárně, který 
pacienta zastupuje, mu 
mohou být pokládány na-
příklad následující dotazy, 
které jsou při dispenzaci 
důležité:

nebude dostupný, od jiného 
výrobce se stejnou účinnou 
l á t k o u  ( v y u ž í t  t z v .  
generická substituce)?

„ P ř i  t e l e f o n i c k é m  
rozhovoru se pacient s 
konkrétní lékárnou nebo 
organizací domluví na 
způsobu předání lékařského 
předpisu. Léky budou 
pacientovi doručeny domů 
dle konkrétní domluvy. V 
případě zastoupení rodin-
ným příslušníkem nebo 
dobrovolníkem, by je měl 
pacient odpověďmi na 
důležité otázky týkající se 
léčiv vybavit. Jedná se 
například o otázky týkající 
se možnosti záměny léčiva v 
případě jeho ne-dostup-
nosti, či akutnosti dodání 
léčiva, pokud již pacient 
užívá např. tablety z 
posledního balení a jiné už 
doma nemá. Je potřeba, aby 
byli pacienti trpěliví.  
Lékárníci jsou v tomto 
období značně vytíženi a 
jedná se o situaci zcela 
novou pro všechny. V 
okamžiku, kdy budou léky 
pacientovi doručeny, je 
potřeba, aby měl na ústech 
roušku nebo měl jakkoliv 
zakrytá ústa a nos, tak aby 
chránil sebe i druhé,“ 
upozorňuje viceprezident 
PharmDr. Martin Kopecký, 
Ph.D.                             -re-

ZAJIŠTĚNÍ LÉKŮ V PRŮBĚHU KARANTÉNY
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Vedení dětí ke zdravému životnímu 
stylu je již několik let součástí Školního 
vzdělávacího programu naší mateřské 
školy. Je to oblast široká, směřující k 
dobrému zdraví fyzickému i psy-
chickému. 

Předpokladem dobrého zdraví je 
především aktivní pohyb a je ideální 
vytvářet jeho základy právě v 
předškolním věku, kdy děti pohyb 
téměř bez výhrad milují. 

V průběhu školního roku umož-
ňujeme dětem sezna-
movat se aktivně se 
základy několika sportů 
– bruslení, tenis, pla-
vání. S dalšími pak 
pasivně. Spojit inten-
zivněji aktivní pohyb s 
pobytem na dobrém 
vzduchu se snažíme při 
týdenních pobytech dětí 
na horách. Pravidelně 
pohyb v různých for-
mách zařazujeme do 
denního režimu, ať už 
ve třídách nebo na 
školní zahradě.

„Tento způsob zimy, zdá se mi, poněkud nešťastný!“, po 
loňské sněhově vydařené zimě, přišla letos sněhová bída. I 
přes tuto nepřízeň prožili školáci ze ZŠ Školní krásný zimní 
týden na horách.

Naše škola každoročně pořádá lyžařský zájezd pro žáky 
7. tříd. Letos jsme uskutečnili pobyt pod Soláněm na naší 
oblíbené chatě Soláňka. Odjelo 37 žáků, drobné onemocnění 
až na závěr pobytu, ale hlavně, celý kurz byl bez úrazu. 
Stěžejní náplní dnů strávených na horách byla výuka 
sjezdového lyžování, podpořená kvalitní stravou a 

dostatkem odpočinku. Nechyběly přednášky z techniky 
lyžování, údržby a mazání lyží či zimní pobyt na horách. 

Jednotlivá družstva si s pomocí vychovatelky 
připravovala zábavné programy, každý den jsme sepisovali 
naše zážitky a večery končily diskotékou, nechyběl ani 
závěrečný karneval. Ke konci pobytu se uskutečnil slalom 
na sjezdových lyžích. Všichni byli náramně spokojení, i 
když se jim občas nevedlo, ale jistě by si takový lyžařský 
kurz chtěli zopakovat. Za odměnu se s námi loučila Soláňka 
v nádherném zimním hávu.               Mgr. Marek Tešnar

ŠKOLÁCI ZE ŠKOLNÍ LYŽOVALI KONCEM ÚNORA NA SOLÁNICO SE NÁM DŘÍVE
NEVEŠLO

MALÍ SOKOLÍCI
V tomto školním roce je významnou 

akcí v naší nabídce aktivního pohybu 
pro nejstarší děti zapojení do projektu 
České obce sokolské „Svět nekončí za 
vrátky, cvičíme se zvířátky“.  Obsahem 
projektu je široká škála činností ke 
zdokonalování přirozených pohy-
bových schopností a také základy 
cvičení na nářadí či s náčiním. 
Připravují se také netradiční pohybové 
činnosti. Všechny tyto pohybové 
aktivity jsou propojeny i s rozumovými 

aktivitami, poznáváním okolního 
světa. Děti se dále učí při plnění úkolů 
překonávat překážky, přiměřeně 
soutěžit, spolupracovat, respektovat 
pravidla a mnoho dalších užitečných a 
správných postojů. Projekt podporuje 
zdravé volnočasové aktivity a stává se 
tak jednoznačně součástí prevence 
patologických jevů.

Projekt také splňuje důležitou 
podmínku pro tuto věkovou kategorií 
dětí. Baví je to. Přitažlivou motivací je 
pro ně vlastní „deníček“, kde si plnění 
pohybových úkolů vylepují a provází je 
příběh zvířátek putujících po svě-
tadílech.

Projekt považujeme za velmi 
zdařilý a při současném životním stylu 
velmi potřebný. Zapojíme se určitě i 
dále, a pokud skončí, je pro nás dobrým 
návodem jak pokračovat podle 
známého…“ve zdravém těle zdravý 
duch“…

                         Mgr. Y. Dluhošová, 
Bc. A. Sikorová, Bc. M. Fábryová, 
                              MŠ Na Vyhlídce 

CO SE NÁM DŘÍVE
NEVEŠLO
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Odklad splatnosti ná-
jemného, individuální slevy 
i speciální 5tisícové vou-
chery na podporu konkrét-
ních podnikatelů čítá série 
opatření, která k 1. 4. 2020 
představila společnost RE-
SIDOMO pro své nájemce 
komerčních prostor.

Všechny potřebné for-
muláře svým nájemcům 
společnost RESIDOMO 
sama rozešle. Dokumenty 
pak stačí vyplnit online. 
„Uvědomujeme si, v jak 
složité situaci se naši ná-
jemci komerčních prostor 
nacházejí. Zejména ti, kteří 
museli kvůli koronaviru a 
následnému vládnímu na-
řízení úplně zavřít. Chceme 
jim dát jasně najevo, že za 
nimi stojíme a že jsme 
připraveni se o některé 
negativní dopady s nimi 
podělit. Navíc jim nabízíme 
i přímou a okamžitou fi-
nanční pomoc,“ říká gene-
rální ředitel společnosti 
RESIDOMO Jan Rafaj.  

1. Odklad platby ná-
jemného po dobu uzavření 
provozoven, o kterém 
rozhodla vláda dne 14. 3. 
2020 (zákaz maloob-
chodního prodeje a prodeje 
služeb): Všem nájemcům, 
kterých se týká rozhodnutí 
vlády, prodlužujeme splat-
nost faktury (týkající se 
nájemného) splatné v 
měsíci dubnu o 3 měsíce, 
tedy do 15. 7. 2020. O 
případném prodloužení 
splatnosti faktur splatných v 
měsíci květnu a červnu 
rozhodne společnost RESI-
DOMO postupně dle vý-
voje situace. 

2. Sleva z nájmu, kdy 
nájemce nemohl prostor 
využívat z důvodu rozhod-
nutí vlády ze dne 14. 3. 2020 
o uzavření provozoven: U 
faktury původně splatné v 
měsíci dubnu 2020 může 
spo-lečnost RESIDOMO 
poskytnout dle vlastního 

uvážení slevu až do výše 50 
% z čistého nájemného. 
Každý případ bude posu-
zován individuálně.

Poskytnutí slevy je 
podmíněno tím, že nájemce 
o poskytnutí slevy požádá, 
nebude mít k 31. 7. 2020 
vůči společnosti jiné dluhy a 
k 31. 7. 2020 uhradí fakturu 
původně splatnou v dubnu 
2020 ve výši se započítanou 
slevou. V případě, že k 31. 
7. 2020 fakturu s původní 
splatností v dubnu 2020 
neuhradí (ve výši se zapo-
čítanou slevou), sleva 
nebude poskytnuta.

3. Vouchery pro pod-

poru podnikání: Společnost 
RESIDOMO připravila 
program voucherů pro 
podnikatele podnikající v 
komerčních prostorech RE-
SIDOMO. Každý nájemce 
komerčních prostor posti-
žený rozhodnutím vlády ze 
dne 14. 3. 2020 o uzavření 
provozoven může společ-
nosti nabídnout k prodeji 
vouchery v celkové hodnotě 
5 000 Kč na služby či 
produkty z předmětu jeho 
činnosti. Společnost tyto 
vouchery odkoupí nejpoz-
ději do 31. 5. 2020. Každý 
případ bude posuzován 
individuálně, tzn. na od-

koupení voucherů není 
právní nárok. Odkoupení 
voucherů je podmíněno tím, 
že Vláda České republiky či 
Parlament České republiky 
před tímto datem neuloží 
pronajímatelům jiné za-
těžující povinnosti sou-
visející s onemocněním 
COVID-19 jako např. 
povinný odklad splatnosti 
faktur o déle než 3 měsíce 
apod. Odkoupení voucherů 
je dále podmíněno tím, že 
n á j e m c e  n e m á  v ů č i  
společnosti RESIDOMO 
žádné dluhy.

ODKLAD PLATBY ZA NÁJEM KOMERČNÍCH PROSTOR RESIDOMO

 * sleva až do výše 50 % a přímá podpora podnikatelů v prostorách RESIDOMA

Veřejná toaleta s bezbariérovým 
vstupem se zhruba v polovině letošního 
roku otevře v orlovském lesoparku. Kromě 
toho dojde k rozšíření kapacity stávajících 
toalet v areálu letního kina, což návštěvníci 
ocení zejména při hojně navštěvovaných 
akcích, jakými jsou například Den města či 
Rocktherapy.

Veřejné WC vznikne v objektu, který se z 
poloviny nachází v areálu letního kina a z 
poloviny v lesoparku. Právě část, která 
vystupuje do lesoparku, nabízí znovu 
objevené prostory, které původně jako 
toalety skutečně sloužily, což dokládá i 
torzo přístupového chodníčku. Tato půlka 
objektu se ale časem úplně přestala využívat 
a byla zabetonována.

„Během rekonstrukce dojde k obnovení 
funkčnosti části objektu, která byla zazděná. 
Bourací práce začaly v polovině března a 
stále probíhají. V rámci dalších prací budou 
osazena nová okna i dveře. Nové dispoziční 
řešení umožní vznik tří místností se 
samostatným vstupem, což budou toalety 
pro ženy, pro muže a pro imobilní občany,“ 
vysvětluje Ing. Alena Kasanová z odboru 
rozvoje a investic.

Veřejnost bude moct prakticky 
celoročně využívat WC s bezbariérovým 
přístupem z lesoparku. „U vstupu bude 
umístěn mincovní automat pro otevírání 
dveří, aby se alespoň částečně zamezilo 
vandalismu a nechtěnému přespávání lidí 
bez domova. Otevírání dveří bude fungovat 
buď na principu vratné zálohy, anebo za 

symbolický poplatek. To ještě dopilujeme s 
odborem správy majetku,“ dodává Ing. 
Kasanová s tím, že k veřejné toaletě povede 
opravený přístupový chodník, který bude 
napojen na stávající lesní stezky.

Nové dámské a pánské toalety se 
samostatnými bočními vchody budou 
přístupné pouze z areálu letního kina. 
Stávající kapacita veřejných záchodů v 
letním kině se tak navýší o tři dámské a dvě 
pánské toalety, dva pisoáry a jedno 
bezbariérové WC. Celý objekt dostane 
novou fasádu v pastelově zelené barvě 
amfiteátru a bude na něm opravena střecha.

Nenaruší-li epidemiologická situace 
průběh stavebních prací, měla by být 
rekonstrukce hotová nejpozději na konci 
letošního května. Zakázku za 1, 2 miliony 
korun, která je investiční akcí města, 
provádí karvinská firma VAPEZ CZ.

                                                      -AVA-

V orlovském lesoparku bude veřejné WC



19 město Orlováfwww.mesto-orlova

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
VZPOMÍNKA

Dne 13. dubna 2020 by se dožil 65-ti let můj 
bratr 

z Orlové-Poruby. 
Vzpomíná sestra Dagmar.

pan Jaroslav DROBIŠ 

VZPOMÍNKA

Prázdný a smutný je domov, 
tak těžko v něm bez Tebe žít…

pan Zdeněk ADAMSKÝ. 

Dne 19. dubna 2020 vzpomeneme 1. výročí, 
kdy nás opustil náš nejdražší manžel, 
tatínek, dědeček, pradědeček 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Jindřiška, synové Zdeněk s rodinou, 
Karel a vnoučata Tomáš, Petra, Lucie 
a Jana s rodinami.

VZPOMÍNKA

To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání, 
stále v srdci velká bolest 

a tiché vzpomínání.

 
Rudolf SASOŇ. 

Dne 21. dubna vzpomeneme nedožité 
70. narozeniny a zároveň 22. března uplynuly 
2 roky, kdy odešel náš milovaný

Vzpomínají manželka Miroslava 
a dcery s rodinami.

VZPOMÍNKA

Čas plyne, ale bolest v srdci zůstává.

pan Miroslav ZÁLESNÝ. 

Dne 15. dubna 2020 uplyne 10 dlouhých 
smutných let, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel a táta 

S láskou stále vzpomíná manželka Renáta 
a syn Jakub.

VZPOMÍNKA

Dne 7. dubna 2020 jsme vzpomněli 
2. výročí, kdy nás navždy opustil náš táta a 
báječný dědeček 

S láskou vzpomíná dcera Renáta, syn Pavel 
a vnuk Jakub. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

pan Milan GLAC. 

VZPOMÍNKA

Vydal ses na cestu, kde chodí každý sám, 
jen dveře vzpomínek nechal jsi dokořán. 

Jen kytičku na hrob můžeme Ti dát, 
chviličku postát a tiše vzpomínat.

pana Horsta SCHNAUBELTA. 

Dne 21. dubna vzpomeneme 9. smutné 
výročí úmrtí našeho milovaného manžela, 
tatínka, dědečka a pradědečka 

S láskou vzpomínají manželka Libuše, 
synové a dcery s rodinami, 
vnoučata a pravnoučata.

Vilém se zdá, že je chlapík zdatný 
– ouha – dech už slábne, nohy slabý, 

domeček už nepostaví. 
A tak do těch dalších let, 

přejeme Ti hodně zdraví a druhý dech! 
K 75. narozeninám 

– přítelkyně Zdenka, Věrka, 
Kamil a Lenka.

Viléme MERESI, 

Blahopřání

V minulých dnech nás navždy opustili 
tito spoluobčané:  

Jindřich FLIŤÁK (53 let, Havířov-Šumbark), 
Jiřina MAZURKOVÁ (69 let, Karviná-Hranice), 
Jan BIELESZ (83 let, Orlová-Lutyně), 
Jana KOTKOVÁ (78 let, Orlová-Lutyně), 
Pavla ŽOLNOVÁ (76 let, Petřvald), 
Milan HALCIUS (67 let, Orlová-Lutyně), 
Alena HEJZLAROVÁ (82 let, Orlová-Poruba), 
Anna SLANINOVÁ (64 let, Orlová-Lutyně), 
Marie KOŽUŠNÍKOVÁ (71 let, Doubrava) 
a Zdeněk SEMBOL (81 let, Orlová-Město).

Všem blízkým a příbuzným vyslovujeme 
upřímnou soustrast.

OPUSTILI NÁS
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uV Y K U P U J E M E

uV Y K U P U J E M E

uOBYČEJNÝ MUŽ

uOBYČEJNÝ MUŽ

 
různé starožitnosti, staré 
věci, i poškozené, případně 
celé pozůstalosti. PLA-
TÍME HOTOVĚ, přije-
deme. Děkujeme za na-
bídku. Tel.: 602 796 422.

 
knihy, gramofonové desky a 
také vše o spiritismu!! 
Platba ihned – platí stále. 
Antikvariát. Tel. 739 111 
220.

, 
52 let. Ss. Prý fajn a sympat. 
Mám byt v Orlové. Po 
nehodě pohyb na inv. voz. 
Rád pozn. ženu příjem. 
vzhledu. Podvody nevolat – 
býv. policista. Tel.: 737 546 
293.

, 
52 let. Prý fajn a symp. Po 
nehodě pohyb na inv. voz. 
Rád pozn. ženu – asistentku. 
100,- Kč/hod. (dom. práce). 

INZERCE
Byt v Orlové. Jeden pokoj 
bych pronajal. Tel.: 702 310 
139.

 byt  
2+1, v osob. vlastnictví, 3. 
podlaží, 57 m2, Vnitřní, 
Orlová-Lutyně. Bez zvířat. 
Mob. 603 334 613.

 s ta rou  
vzduchovku nebo starou 
motorku. Tel.: 604 107 708.

uPRONAJMU

uKOUPÍM

Finanční úřad upozorňuje občany na sběrné boxy 
umístěné v níže uvedených budovách, které jsou v provozu 
pro osobní „odevzdání“ daňových přiznání v pracovních 
dnech od 8:00 do 17:00 hodin. Sběrný box je v pracovních 
dnech vybírán denně. Podání jsou po vynětí z boxu 
označena podacím razítkem s datem jejich vynětí. 
Daňovému subjektu nebo jeho zástupci je doručení podání 
(vynětí z boxu) potvrzeno SMS zprávou odeslanou na 
telefonní číslo uvedené daňovým subjektem v daňovém 
přiznání. Úplnost listin doporučujeme zajistit obálkou 
nebo složkou. Daňové přiznání však není nutno osobně 
odevzdat na finančním úřadě, je možno jej zaslat poštou 
nebo elektronicky přes 

ÚP v Karviné     Zakladatelská 974/20,     Karviná 6
Za vstupními dveřmi budovy    PO-PÁ:  08.00 – 17:00
nebo  Schránka u vchodu do budovy  NON - STOP

ÚP v Havířově     Myslbekova 1470/2,    Havířov 1

Schránka u vchodu do budovy              NON- STOP

Další informace o omezeních provozu Finančního úřadu 
pro Moravskoslezský kraj naleznete na stránkách 
www.financnisprava.cz v záložce Nouzový stav (COVID-
19) 

www.daneelektronicky.cz

DAŇOVÉ PŘIZNÁNÍ NEJLÉPE ELEKTRONICKY!

http://www.daneelektronicky.cz
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Krk je .... , který je od Crikvenice 
po souši vzdálen něco přes 
7 kilometrů, avšak vzdušnou čarou
přes moře, je to jen cca 3 kilometry.
Žije na něm nejvíce obyvatel
ze všech jadranských ostrovů.

MUŽSKÉ 
JMÉNO
(31. 3.)

POMŮCKA:
ILOG, LUCE,
RITE

JMÉNO
LONGENA

OTEC
(KNIŽNĚ)

INDIÁNSKÁ
ZBRAŇ

ŘEKA NA
FILIPÍNÁCH

NEKLID

PORCELÁNO-
VÁ HLINKA

SOUČÁST
LETADLA

ANGL. ONO

POHÁDKOVÁ
BYTOST

SLOVEN.
OREL

AMERICKÝ
HONÁK 
KRAV

JAPONSKÝ
BÁSNÍK
A SPISOVA-
TEL

ŘÁDNĚ

CHRÁM

ČÍSLOVKA
ŘADOVÁ
URČITÁ

NEJLEPŠÍ 
JAKOST

ZAKLADATEL
MAGAZÍNU
TIME

SLOVENSKY
OBĚD

KORÁLOVÝ
OSTROV

ŠICÍ
VLÁKNO

ODBORNÍK
V EKOLOGII

ITALSKÝ
OPERNÍ
PĚVEC

ÚDER 
NOHOU

1. DÍL
TAJENKY

STŘEDOVĚ-
KÉ UMĚNÍ

PODKLAD
OPERY

CIZÍ MUŽSKÉ 
JMÉNO
(31. 3.)

BRÁZDA
VE VOZOVCE

STÁT 
V USA

ZN. LUTECIA

UMĚLÁ
VYVÝŠENINA

VEŘEJNÁ
 OBCH.

SPOLEČNOST

UMĚLÁ
VYVÝŠENINA

JAPONSKÉ
SÍDLO

ČÁST RAČÍHO
TĚLA

DRŮBEŽ

ČESKÝ 
DIRIGENT

2. DÍL
TAJENKY STUDENO

ODDĚLENÍ

TURECKÝ
ČETNÍK

INIC. HER.
LAURINOVÉ

ŽIDOVSKÝ
UČITEL

OBILNÍ
SKLADIŠTĚ

SUROVINA
NA ZÁTKY

NÁŠ 
HEREC

RIVAL
SLAVIE

USEDNUTÍ

ČLEN LODNÍ
POSÁDKY

ZN. CERU

AUSTRALSKÝ
HRABAVÝ

PTÁK

ZRNÍ
K SETÍ
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Pokud máte rádi orlovské kino a chcete s ním zůstat i 
nadále ve spojení, máme pro vás tip! V rámci projektu 
#vašekino můžete totiž sledovat filmy z pohodlí domova. 

„Na našem webu si vyberete film a zakoupíte si vstupenku 
online. Prodej končí hodinu před projekcí. Na e-mail 
obdržíte vstupenku s unikátním číslem. Na www.vasekino.cz 
zadáte číslo vstupenky a do sálu budete vpuštěni 30 minut 
před projekcí,“ vysvětluje ředitelka DKMO Bára Herdová. 
Aktuální informace a příspěvky můžete sledovat na 
Facebooku nebo Instagramu Kina O!

 
• Na našem webu www.kinoo.cz si vyberete projekci, 

kterou chcete vidět a zakoupíte si vstupenku online, jednotná 
cena je 70,- Kč.

• Prodej končí vždy hodinu před projekcí (při 
promítání od 20.00 tedy v 19.00).

• Na e-mail obdržíte vstupenku s unikátním číslem.
• Filmy budou promítány na webové stránce 

www.vasekino.cz
• Číslo vstupenky “odemkne” váš přístup k filmu, do 

virtuálního sálu budete vpuštěni vždy 30 minut před 
projekcí.

 
• Jako do běžného kina přijďte i do toho virtuálního o 

30 minut dříve, ať se vyhnete “zácpě” při zadávání čísla 
vstupenky.

• Film začíná přesně a nelze ho pozastavit ani 
posouvat!

• Testovací projekce vám pomůže vše vyzkoušet i v 
časy mimo promítání.

• Vstupenka je neplatná v zahraničí. Promítací práva 
jsou výhradně pro ČR.

• Minimální doporučená rychlost pro video v HD 
kvalitě je 7 Mbit/s.

Jak na to?

Tipy pro vás:

KINO „O” SE ZAPOJILO DO VIRTUÁLNÍHO 
PROJEKTU  #vašekino

Milí Orlováci, přinášíme informaci, kde si můžete 
objednat oběd nebo nějaké jídlo s přímou donáškou do 
vašich domovů, případně si ho můžete vyzvednout u 
okénka či dveří restaurace.

Rozvoz poledního menu od pondělí do pátku od 11:00 do 
15:00 hodin, nebo osobní vyzvednutí v provozovně vedle 
Hotelu Garni Orlová. Objednávky NON STOP 
přes webové stránky www.vynarna.cz , nebo na telefonu  
732 164 124 .

Nabídka jídel i mimo odpolední menu, plus nápoje.  
Cena menu 100 Kč včetně obalů. Rozvoz zdarma nad 160 
Kč, jinak 20 Kč.

Denně je Orlovanům k dispozici PIZZERIE ALFREDO 
a SILVIE. Rozvoz z Alfreda je zajištěn od 11 do 23 hodin. 
Stejně tak si můžete vyzvednout dobroty v Silvii mezi 
dveřmi. V nabídce je denně 5 až 6 denních menu. Dokonce 
od 14 do 18 hodin si můžete objednat pizzu za 99 Kč včetně 
obalu. Úhrada je možná stravenkou, platební kartou nebo v 
hotovosti.

Kontakty: Restaurace SILVIE 775 776 999, Pizzerie 
ALFREDO 608 549 012, více info na www.kgo.cz nebo 
aplikace KGO.

Bistro VYNARNA

 ALFREDO A SILVIE

OBĚD S DOVOZEM AŽ DOMŮ
JÍDLO K VYZVEDNUTÍ

Pracovníci DDM Orlová, Klubu 
Spirála a MC Bejbáček se zapojili do 
hlídání dětí pracovníků Integrovaného 
záchranného systému, zdravotních 
sester, státní i městské policie. Toto 
hlídání probíhá v pracovní dny vždy od 
6 do 15 hodin. 

Od konce března mohou své děti 
přivádět i prodavačky, zaměstnanci 
Elektrárny Dětmarovice a OKD. Tedy 
ti, bez nichž by naše společnost 
nemohla v tomto krizovém období 
fungovat, a nemají zajištěné hlídání.

„Hrajeme s dětmi různé hry, 
soutěžíme, děti malují, tvoří, a když je 
pěkné počasí, tak využívají naší 
zahrady. Je jim tady fajn a nic jim 
nechybí. Máme tady děti od zdravotní 
sestry, sociální pracovnice, policistů, 
tedy skutečně lidí, kteří v této kritické 
době slouží veřejnosti,“ vysvětluje 
ředitelka DDM Mgr. Jana Šertlerová. 

Je ale nezbytné, aby rodiče své děti 
nahlásili minimálně den předem. 

Připomínáme, že děti musí mít 
vlastní roušku, přezůvky a svačinu. 
Pitný režim je zajištěn. K dispozici je i 
mikrovlnná trouba. Se zajímavou 
nabídkou přišel v minulých dnech hotel 
Garni. Nabídl dodávku polévek zdarma 

a menu za výhodnou cenu 50 Kč. 
Více informací – Mgr. Jana 

Šertlerová, DDM Orlová,  731 479 
177, jana.sertlerova@ddm-orlova.cz

PODĚKOVÁNÍ SI ZASLOUŽÍ 
NEJEN LIDÉ V PRVNÍ LINII, ALE I 
KOLEKTIV ZAMĚSTNANCŮ DDM 
V ČELE S ŘEDITELKOU JANOU 
ŠERTLEROVOU.               -NC-  

HLÍDÁNÍ DĚTÍ LIDEM V PRVNÍ LINII
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 CELOSTÁTNÍ INFOLINKA

V PŘÍPADĚ ONEMOCNĚNÍ VOLEJTE
  
V PŘÍPADĚ OHROŽENÍ ŽIVOTA

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE 

KRIZOVÁ LINKA 
pro lidi v karanténě, pro řešení zajištění jídla, hygienických potřeb a 
dalších náležitostí (metodických rad k řešení situace). 

 
POMOC SENIORŮM: 
V případě, že orlovští senioři žijí osaměle a nemají se na koho obrátit, 
mohou požádat o zajištění jídla, hygienických potřeb a dalších 
náležitostí Městskou policií Orlová,

 
nebo odbor sociální a zdravotní 

  TEL.č. :1212

Tel. č. 112

 Tel. č. 155

 Tel. č. 595 138 111

Tel. č. 596 511 112

Tel.č.: 596  511  112 

Tel.č.: 737  178  941.

AKTUÁLNÍ ÚŘEDNÍ HODINY 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU ORLOVÁ

Pondělí 13:00-16:00 hodin
Středa 13:00-16:00 hodin
Úterý, čtvrtek a pátek - zavřeno

Kontakt se zaměstnanci úřadu je v uvedeném čase možný 
pouze po předchozí telefonické domluvě.

TEL.: 596 581 111

DŮLEŽITÉ KONTAKTY

MOJE ROUŠKA CHRÁNÍ TEBE,
TVOJE ROUŠKA CHRÁNÍ MNE!

ORLOVÁCI!
NOSTE ROUŠKY!
BUĎTE ZODPOVĚDNÍ!
SPOLEČNĚ TO ZVLÁDNEM!

KOR     NAVIRUS
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